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Jedním z  nejdůležitějších faktorů, ovlivňují-
cích rozvoj každého města či obce, je dosta-
tek finančních prostředků na provoz zařízení, 
která město spravuje, na opravy, rekonstruk-
ce, podporu spolků i nejrůznějších oblastí ži-
vota jeho obyvatel. 
Proto jsme se zeptali:

Schválilo Zastupitelstvo města pro rok 2011 
již řádný rozpočet, nebo rozpočtové provi-
zórium? 
Zastupitelstvo města schválilo před koncem 
roku 2010 rozpočtové provizórium, které bude 
platit do  schválení rozpočtu města, které by 
mělo proběhnout při jednání dne 10. břez- 
na  2011.

Co je rozpočtové provizórium a  jak se 
od běžného rozpočtu liší? 
Rozpočtové provizórium jsou pravidla, kterými 
se řídí hospodaření města do  doby schválení 
řádného rozpočtu, pokud není rozpočet schvá-
len do 31. 12. minulého roku.
Zákon nestanoví konkrétní podobu, jakou má 
provizórium mít, my v  něm schvalujeme fi-
nance nutné k chodu města do schválení roz
počtu.

S jak velkým objemem finančních prostřed-
ků se počítá pro rok 2011?
Předběžně se počítá s necelými dvěma sty mi-
lióny korun.

Kolik z této částky činí předpokládané vý-
daje na investice?
Zde si netroufám předbíhat jednání Finančního 
výboru a  Zastupitelstva města, protože bude 
velmi záležet na tom, jaká strategie bude přija-
ta ve vztahu ke splácení úvěru města.

Bude i  v  letošním roce naše město usilo-
vat o získání prostředků z jiných zdrojů, tj. 
z dotací, grantů atd.? 
Jsem přesvědčen, že město bude i nadále usi-
lovat o možnost využít externí finanční zdroje, 
ale vše se bude odvíjet od odpovědi na před-
chozí otázku.

Do kterých oblastí bude své žádosti směřo-
vat? 
Zateplování městských objektů, opravy chod-
níků a  musíme hlavně dokončit již započaté 
projekty.

Jak bude v letošním roce město podporovat 
sport a sportovní organizace? 
Město Nové Město nad Metují se hlásí ke své 
povinnosti vytvářet pro občany vhodné pod-
mínky pro sport a  tělovýchovu. V  současné 
době působí ve  městě 16 sportovních klubů, 
všechny mají své zastoupení ve  sportov-
ní komisi, což je poradní orgán Rady města. 
Na  provoz sportovišť a  činnost sportovních 
klubů město každoročně vyčleňuje ze svého 

rozpočtu nemalou částku, v  loňském roce to 
bylo 3,1 miliónu Kč, v letošním roce by částka 
neměla klesnout, jedná se i  o  jejím navýšení. 
Tato podpora města je o to důležitější v době, 
kdy sportovní kluby dostávají stále méně pe-
něz z ČSTV. 

Jednou z podpor novoměstského sportu je 
i  každoroční vyhlášení nejlepších sportov-
ců a  sportovních oddílů, tedy těch, kteří 
v uplynulém roce dosáhli v různých soutě-
žích mimořádných úspěchů, nebo dlouho-
době úspěšně reprezentují nejen svůj oddíl, 
ale i naše město. Jak byli tito sportovci oce-
něni za výkony uplynulého roku?  
Vyhodnocení sportovců Nového Města nad Me- 
tují za  rok 2010 proběhne ve  středu 9. břez- 
na 2011. Na rozdíl od minulých let, kdy vyhod-
nocení probíhalo v Pyramidě, se letošní vyhla-
šování uskuteční v  kině. Vyhodnoceni budou 
sportovci v  oblasti vrcholového i  výkonnost-
ního sportu, jednotlivci, kolektivy, trenéři. 
Samostatnou kategorií jsou tělesně postižení 
sportovci. Do  síně slávy je uváděna význam-
ná osobnost dlouhodobě působící v  oblasti 
sportu a tělovýchovy v Novém Městě nad Me- 
tují. Sportovce na  ocenění mohl navrhnout 
kdokoliv z veřejnosti a své kandidáty nomino-
valy i jednotlivé sportovní kluby. Z navržených 
sportovců byl vytvořen anketní lístek, který 
vyplňovali všichni zastupitelé a členové spor-
tovní komise. Mezi oceněnými jsou mistři Čes-
ké republiky, medailisté a účastníci mistrovství 
Evropy i mistrovství světa. Jsou mezi nimi ale 
i  zatím neznámí mladí sportovci, kteří jsou 
svým přístupem ke sportu dobrým příkladem 
pro své sportovní vrstevníky.

Děkujeme za rozhovor.
(DK)

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Na titulní straně: Nová podoba studny ze 16. století na Husově náměstí. � Foto: archiv města 

Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 4/2011 (vyjde 1. dubna) je nejpozději 15. března 2011, kdy je poslední termín pro doručení textů do re-
dakce. Uzávěrka inzerce je do 7. března 2011. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

N ě k o l i k a  v ě t a m i
– � již třetí z cyklu přednášek „Cesta k dobrým 

vztahům“ se uskuteční 15. března  2011 
od  17.00 hodin v  sále Městské knihovny 
v Novém Městě nad Metují. 

 � Tentokráte se dozvíte: „Čím to je, že se občas 
v  rozhovoru míjíme? Umíme se s  druhým 
domluvit? Který komunikační prvek výraz-
ně ovlivňuje to, zda se dokážeme domluvit, 
nebo zda dojde ke konfliktu? Jak zvládnout 
komunikaci s  kolegou, s  partnerem, nebo 
i s dítětem v pubertálním věku bez náročných 
stresů (jak pro vás, tak i pro druhého)?“ 

 � Přednáší Taťána Blažková, více informací na-
leznete na: www.dobrevztahy.cz.

– � v  pátek 28. ledna 2011 uplynulo 10 let 
od chvíle, kdy v 5.05 hodin vyjel na pravidel- 
nou autobusovou linku první autobus Orlo-
bus a. s., Nové Město nad Metují. 

 � Za deset let „odjezdilo“ celkem 107 autobu-
sů cca 35 miliónů kilometrů a přepravilo ko-
lem 36 miliónů cestujících. Během této doby 
bylo ve  společnosti zaměstnáno 291 osob. 
V současné době zajišťuje činnost na obou 
pracovištích (v  Novém Městě nad Metují 
a  v  Jaroměři)  110 zaměstnanců a  přepravu 
cestujících 53 autobusů.

Ing. Dagmar Krsková

Masopustní průvod
Tradiční masopustní průvod – Ostatky – 

se uskuteční v úterý 8. března 2011. 
Maškary zveme do č. p. 9 na Žižkově 

náměstí v Krčíně, odkud půl hodiny před 
polednem vyrazíme za doprovodu 
dechovky Stavostrojky a koňského 

spřežení do ulic města. 
Orientační časy průchodu městem: 

Husovo náměstí 12.30 hod., 
nádraží ČD 14.30 hodin. 

Zájemci o zapůjčení masek jsou očekáváni 
od 9.00 hodin na místě startu.

SK Krčínský prak o. s.
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Do  uzávěrky březnového čísla Novoměst-
ského zpravodaje proběhla dvě zasedání 
Rady města Nové Město nad Metují (dále 
jen „RM“) a  jedno zasedání zastupitel- 
stva (dále jen „ZM“).

Rada města č. 5 / Zasedání RM se uskuteč-
nilo dne 24. 1. 2011 od  15.00 hodin za  účasti 
sedmi radních. 

Článek Majetkoprávních úkonů – obsaho- 
val 8 bodů. Jednalo se především o  majetko-
právní úkony, které byly s doporučujícím usne-
sením postoupeny k rozhodnutí v ZM. 

Článek Rozvoj města – obsahoval 15 bodů. 
I  zde se projednávalo několik záležitostí, kte-
ré byly postoupeny do ZM č. 3. Kromě toho se 
RM zabývala problematikou parkování ve měs-
tě a uložila zapracovat návrh na umístění par-
kovacích automatů u Městské knihovny, u Ko-
merční banky a v ulici Nerudově do zadání pro 
zpracování dopravní a parkovací studie města. 
Uložila také odboru rozvoje města (dále jen 
„ORM“) prověřit možnosti získání finančních 
prostředků na vybudování a vybavení dalšího 
vycházkového okruhu města. V rámci jednání 
RM se uskutečnil i  výjezd radních do  areálu 
bývalých kasáren, kde se seznámili se součas-
ným stavem a  problémy areálu a  také s  pro-
blematikou zadních přístupů k  nemovitostem 
soukromých vlastníků v  Johnově ulici právě 
z tohoto areálu. V druhé části výjezdu pak rad-
ní navštívili služebnu Městské policie (dále jen 
„MP“) a seznámili se s požadavky na nezbytné 
úpravy prostor služebny. 

Článek Správa bytů – obsahoval 6 bodů.
RM mj. souhlasila se zvýšením nájemného 
v  nebytových prostorech v  majetku města 
o  inflační koeficient 1,5 % a  jednala o  proble-
matickém stavu objektu č. p.  22, ulice Bratří 
Čapků, Krčín – „Stará škola“ v  Krčíně, kdy se 
rozhodla, že tento objekt navštíví při některém 
dalším výjezdu. 

Článek Školství, sport a  příspěvkové orga
nizace – radní byli seznámeni s  výsledky 
kontroly, kterou provedly pracovnice České 
školní inspekce v  Domě dětí a  mládeže Sto-
nožka.

Článek Finance – obsahoval celkem 7 bodů. 
RM schválila výši náhrady neinvestičních vý-
dajů za žáky dojíždějící do škol v Novém Městě 
nad Metují z  cizích obcí pro rok 2011 ve výši 
8 200,- Kč a dále projednala několik bodů, které 
postoupila k rozhodnutí do ZM č. 3.

Článek Různé – 19 bodů. RM schválila ceny 
za  svoz směsného komunálního odpadu pro 
rok 2011 v této výši: 
Popelnice: 
52 svozů – firmy 1 885,- Kč, občané 1 740,- Kč; 
44 svozů – firmy 1 630,- Kč, občané 1 495,- Kč;  
26 svozů – firmy    985,- Kč, občané    905,- Kč; 
13 svozů – občané 465,- Kč. 
Kontejnery: 
52 svozů – �firmy 	 12 550,- Kč, 

občané 	11 520,- Kč,
26 svozů – občané 	  5 760,- Kč. 
Cena pytle na odpad je 45,- Kč. 
Dále RM projednala mj. zápis z  jednání Osad-
ního výboru Spy; doplnila komisi „Partnerský 
výbor – komise pro cestovní ruch a zahraniční 
vztahy“ o paní Věru Prokýškovou; vzala na vě-
domí Výroční zprávu o činnosti Městské policie 
Nové Město nad Metují za rok 2010; souhlasila 
s konáním benefičního koncertu skupiny „Ko-
munál“ v rámci akce „Studentský smích“, pořá-
dané Městským klubem Nové Město nad Me-
tují ve spolupráci s Českým červeným křížem 
a hasiči dne 17. 6. 2011 od 19.30 do 23.00 ho- 
din na  Husově náměstí, a  souhlasila s  tradič-
ním vyvěšením „Vlajky pro Tibet“ na budově 
MěÚ Nové Město nad Metují dne 10. 3. 2011. 
Vyslovila také poděkování Novoměstskému 
orchestru, sbormistru p.  Jaroslavu Rybáčko
vi a  řediteli ZUŠ, p.  Miloslavu Vondřejcovi, 
za  vzornou reprezentaci města Nové Měs- 
to nad Metují na slavnostním večeru konaném 
u  příležitosti světové premiéry filmu režiséra 
Matěje Mináče „Nickyho rodina“, který proběhl 
dne 20. ledna 2011 ve velkém sále Kongreso-
vého centra v  Praze za  účasti sira Nicholase 
Wintona. V závěru jednání zazněly připomín-
ky a  podněty jednotlivých radních, které se 
mj. týkaly: zajištění tabule s odjezdy autobusů 
na Rychtě; návrhů na mobilní zeleň na Huso-
vě náměstí; vytvoření odpočinkového místa  
u bývalé Liščí boudy apod. 

Jednání RM 5 probíhalo od 15.00 do 22.11 ho-
din.

Rada města č. 6 / Zasedání RM se uskuteč-
nilo dne 7. 2. 2011 od 15.00 hodin za převážné 
účasti šesti radních. 

Článek Majetkoprávních úkonů měl 5 bodů. 
Radní mj. jednali o  zpracovaném materiálu, 
který se týkal majetku města a  údržby měst-
ských komunikací a  chodníků, a  o  výpůjčce 
části pozemku č. 83/1 v  k. ú. Krčín o  výmě- 
ře 369 m2 pro TJ Spartak za účelem vybudová-
ní venkovního hřiště u ZŠ Krčín. RM také sou-
hlasila s ponecháním stávající výše nájemného 
za pozemky v majetku města pro rok 2011 (tj. 
bez navýšení o míru inflace za rok 2010). Pone-
chání stávajících cen u smluv k „podnikání“ RM 
vnímá jako určitou podporu města podnikate-
lům, kteří ve městě působí. 

Článek Rozvoj města – 18 bodů. RM jednala 
o vytvoření architektonické studie na vojenské 
domky v ul. Dukelská a Na Františku a rozhod-
la se ještě před jejím zadáním lokalitu navštívit 
v  rámci výjezdu; schválila zpracování projek-
tové dokumentace na  plochu „skateparku“ 
na pozemcích města p. p. č. 569/1 a 566 v k. ú. 
Nové Město nad Metují; souhlasila s návrhem 
městského architekta na  budoucí řešení pří-
střešků u  autobusových zastávek na  území 
města s tím, že se budou umisťovat přístřešky 
ve stejném designu (stylu), jako je nový zastáv-
kový přístřešek na náměstí Republiky; doporu-
čila ZM zařadit částku 40 tis. Kč na projektovou 
dokumentaci k územnímu řízení na kanalizaci 
v  ulici Nábřežní do  rozpočtu roku 2011; ulo-
žila ST sestavit pracovní skupinu pro vypra-
cování koncepce dalších postupů města v ob-
lasti veřejných zakázek a  zpracování návrhu 
vnitřního předpisu, který by stanovil budoucí 
závazné postupy v  oblasti veřejných zakázek 
města s cílem optimalizovat náklady a zajistit 
maximální otevřenost a  transparentnost za-
kázek, a  projednala opakovanou žádost o  in-
stalaci kryté autobusové zastávky před domy 
č. p. 541 – 543 v ulici T. G. Masaryka. V rámci 
tohoto článku se také uskutečnil výjezd rad-
ních do objektu Domu zdraví, kde se radní se-
známili se současným stavem DZ a s problémy, 
které zde jsou.

Správa bytů – pouze dva body. RM uložila 
PNT, s. r. o., zveřejnit záměr výpůjčky neby-
tového prostoru v č. p. 30, ulice Komenského, 
který bude užívat Městský klub Nové Měs- 
to nad Metují, a  souhlasila s  prodloužením 
nájemních smluv v  některých městských by-
tech. 

Článek Školství, sport a příspěvkové organi-
zace – RM projednala zápis z jednání Dětského 
parlamentu Nového Města nad Metují.

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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Článek Finance – 5 bodů. RM mj. vyslovila 
nesouhlas s  uskutečněním akce „Bezpečnost-
ně branný den“, kterou chtěl žadatel pořádat 
dne 5. června 2011 na Husově náměstí, a zá-
roveň vyslovila předběžný souhlas s konáním 
navrhované akce v  areálu bývalých kasáren. 
Souhlasila s poskytnutím finančních prostřed-
ků ve výši 5 tis. Kč na úhradu dopravy 11 žá- 
kyň ZŠ Komenského do  Plzně, kde se ve  
dnech 14. a 15. února 2011 uskutečnilo repub-
likové finále ve florbalu. 

Článek Různé – celkem 15 bodů. Radní zde mj. 
projednali: aktuální vzor smluv na svoz odpa-
dů pro občany i podnikatele; smlouvu o posky-
tování závodní preventivní zdravotnické péče 
a  zprávu o  stížnostech přijatých a  řešených 
MěÚ v roce 2010. RM dále souhlasila s tím, aby 
Městská knihovna umožnila Městskému klubu 
bezúplatné užívání části nebytových prostor 
v č. p. 30, které Městská knihovna užívá na zá-
kladě s městem uzavřené Smlouvy o výpůjčce. 
Uložila šéfredaktorce Novoměstského zpravo-
daje předložit ve  spolupráci s  odborem infor-
matiky návrh řešení, kterým bude zajištěno 
zveřejňování Novoměstského zpravodaje, či 
jeho klíčových částí, na www stránkách města. 
Projednala zápis ze zasedání Osadního výboru 
Krčín (OV) a uložila ORM zařadit do zásobníku 
městských investic ty akce, které OV požaduje 
a které ještě nejsou v zásobníku podchyceny. 
Doporučila ZM schválit jako investiční prioritu 
OV Krčín na rok 2011 akci – provedení rekon-
strukce alespoň části komunikace v ulici Pod Li-
pami (od č. p. 100 po č. p. 220 – zimní stadión). 
Jmenovala pana Ing.  et Ing.  Tomáše Jiránka 
dalším členem regenerační komise a souhlasi-
la s  bezplatným využitím zasedací místnosti 
č. 2 v budově MěÚ Nové Město nad Metují pro 
Finanční úřad v  Náchodě, který zde v  měsíci 
březnu zřídí kontaktní místo, na kterém budou 
pracovníci FÚ Náchod, stejně jako v  loňském 
roce, pomáhat občanům s podáním daňových 
přiznání z daně z příjmů fyzických osob. Tato 
služba zde bude zajištěna v pondělí 21. března 
a 28. března 2011 a dále ve středu 23. března 
a 30. března 2011, vždy od 13.00 do 17.00 ho-
din.

Jednání RM 6 probíhalo od 15.00 do 20.32 ho-
din.

Zastupitelstvo města – ZM 3 / Zasedání 
ZM se uskutečnilo dne 3. 2. 2011 v přednáško-
vém sále Městské knihovny od  16.00 hodin. 
Převážné části zasedání se zúčastnilo cel- 
kem 17 zastupitelů z 21 zvolených.

Článek Majetkoprávních úkonů měl šestnáct 
bodů. ZM jednalo o  zpětném převodu neza-
stavěných pozemků u dokončených bytových 
domů („A“ a  „D“) Na  Březinkách od  firmy 
Fato. Jedná se o  komunikace a  zeleň (včetně 
veřejného osvětlení). ZM schválilo: prodej ne-

bytové jednotky č. 22/1 o velikosti 163,90 m2 

v  budově č. p.  22, ulice Komenského (bývalá 
Městská knihovna) zájemci Ing.  Miloši Sol-
číkovi za  kupní cenu ve  výši 2  501  000,- Kč; 
prodej bytové jednotky č. 22/3 o  velikos- 
ti 73,2 m2 v budově č. p. 22, ulice Komenské- 
ho (bývalá Městská knihovna) druhému zá-
jemci v pořadí, a to Kristině Markové, za kupní 
cenu ve výši 710 000,- Kč, protože první zájem-
ce v pořadí, pan Zdeněk Hrabáček, který nabídl 
kupní cenu ve  výši 716  000,- Kč, dne 2. úno- 
ra 2011 oznámil, že od  svého záměru koupit 
byt č. 22/3 odstupuje. Pro případ, že zájemce 
Kristina Marková odstoupí, ZM určuje jako dru-
hého v pořadí pana Petra Žabku, za kupní ce- 
nu 700 000,- Kč. ZM odstoupilo od záměru měs-
ta prodat další bytovou jednotku č. 22/7 o ve- 
likosti 63 m2 v budově č. p. 22, protože nabídky 
neodpovídají hodnotě nabízené nemovitos-
ti. ZM uložilo prodej znovu vyvěsit. Uložilo 
také znovu zveřejnit záměr města prodat byt 
č. 2 v č. p. 22, protože zájemce s nejvyšší po-
danou nabídkou, paní Kristina Marková, která 
nabídla dle protokolu o otvírání obálek ze dne 
10. ledna 2011 kupní cenu ve výši 660 000,- Kč, 
odstoupila od záměru byt koupit. Ostatní body 
tohoto článku se převážně týkaly prodejů ma-
lých částí pozemků z  majetku města soukro-
mým vlastníkům nemovitostí, kteří doposud 
tyto pozemky užívali neoprávněně, což odhali-
la digitalizace katastrů. 

Rozvoj – 5 bodů. ZM schválilo zadání změny 
č.  8 územního plánu s  tím, že v  případě vý-
stavby na  daných pozemcích město bude vy-
žadovat předložení územní studie, kterou musí 
schválit městský architekt a  odborné útvary. 
Další podmínkou souhlasu je i  to, že žadatelé 
předloží městu informaci o způsobu financová-
ní nezbytné technické infrastruktury. V souvis-
losti s  pořízením nového územního plánu ZM 
uložilo úřadu územního plánování nepřijímat 
s platností od 1. 4. 2011 nové žádosti na změnu 
dosud platného ÚPSÚ Nové Město nad Metu-
jí. Schválilo předložený návrh řešení přístavby 
tělocvičny při „ZŠ Komenského“ a uložilo ORM 
pokračovat v přípravě této investice včetně za-
pracování příslušné finanční částky na pořízení 
projektové dokumentace do  návrhu rozpočtu 
města na rok 2011. Vyslechlo také aktuální in-
formace o realizaci investičních projektů města.

Článek Finance – 4 body. ZM schválilo závaz-
ný příslib finančního krytí částky 150 000,- Kč 
z  rozpočtu města na  rok 2011 pro „Program 
prevence rizikového chování“, který mj. spo-
čívá v podpoře jednorázových a krátkodobých 
projektů uvedeného „Programu“; vzalo na vě-
domí schválení Dodatku smlouvy o  revolvin-
govém úvěru, ze dne 18. 3. 2009, uzavřené 
s Komerční bankou, a. s., Praha, který stanoví 
konečnou částku vyčerpané a  nesplacené 
jistiny úvěru ve výši 49 777 873,69 Kč a pravi-
delné měsíční splátky úvěru; vzalo na vědomí 

a schválilo oprávněnost rozpočtových opatření 
tak, jak je provedla RM v  období od  posled-
ního jednání ZM a  zmocnilo RM k  provádění 
opodstatněných rozpočtových opatření v rám-
ci rozpočtu na  rok 2011 s  podmínkou, že se 
bude jednat pouze o přesuny mezi položkami 
schváleného rozpočtu a  rozpočet nebude tě-
mito změnami navyšován ani snižován. 

Článek Různé – 5 bodů. ZM schválilo Dodatek 
č. 3 ke  Smlouvě o  spolupráci obcí v  systému 
včasné intervence; souhlasilo s podáním žádos-
ti o dotace z dotačního titulu Ministerstva vnit-
ra ČR, realizovaného prostřednictvím krajských 
úřadů na prevenci kriminality, konkrétně o zís-
kání finančních prostředků na letní pobyty pro 
děti a víkendový výjezd pro rodiny, a pověřilo 
starostu obce podpisem žádostí o dotace; zvo-
lilo Ing. Josefa Hylského do Kontrolního výbo-
ru Zastupitelstva města Nové Město nad Me- 
tují a  vzalo na  vědomí Výroční zprávu o  čin-
nosti Městské policie Nové Město nad Metují 
za rok 2010.

V závěrečné Diskusi pak ZM na základě pod-
nětu zastupitele Mgr. Černého vyslovilo zásad-
ní nesouhlas se záměrem Královéhradeckého 
kraje, který spočívá ve sloučení Střední odbor-
né školy a  Středního odborného učiliště No- 
vé Město nad Metují, Školní 1377 a Střední prů-
myslové školy, Nové Město nad Metují, Česko-
slovenské armády 376. Uložilo ST informovat 
dopisem o tomto stanovisku ZM příslušné or-
gány kraje. Další body v diskusi se týkaly vý-
stavby obchodního střediska Tesco; výstavní-
ho prostoru v přízemí Spolkového domu, kam 
by v budoucnu mělo být umístěno Informační 
centrum při Městském muzeu; a několika drob-
ných podnětů, které od občanů obdržel zastu-
pitel p. Všetička.

Jednání ZM 3 probíhalo od 16.00 do 19.07 ho-
din.

Podrobná znění zápisů a  usnesení ze zase-
dání RM a  ZM jsou pravidelně zveřejňována 
na  internetových stránkách města, nebo jsou 
k  dispozici na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jed-
notlivých zasedání jsou pak zveřejňovány 
v  zákonných lhůtách na  Úřední desce MěÚ 
u Komerční banky.

Petr Tyč, tajemník

V rámci připravovaného 
„Sčítání lidu“ 

bude v novoměstské Městské knihovně 
zdarma 

zajištěn přístup k internetovému připojení 
pro elektronické vyplnění sčítacích 

formulářů,
a to od 26. března do 14. dubna 2011.
Ve všední dny od 8.00 do 18.00 hodin, 

v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin.
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Upozornění živnostenského 
úřadu
V souvislosti se změnami příslušných zákonů došlo k 1. 1. 2011 i ke změ-
ně, týkající se poskytování nebo zprostředkování spotřebitelského úvě-
ru (odložené platby, půjčky, úvěry nebo jiné obdobné finanční služby). 
Dosud bylo možné tyto  činnosti provádět na  základě živnostenského 
oprávnění pro ohlašovací živnost volnou, nyní se již ale jedná o činnost 
vázanou.
Podnikatelé, kteří služby poskytovali nebo zprostředkovávali k 1. 1. 2011, 
v nich mohou pokračovat po dobu 1 roku, tj. do 1. 1. 2012. 
Pokud je ale budou chtít provozovat i po tomto datu, musí skutečnost 
oznámit živnostenskému úřadu a  zároveň doložit doklady, prokazující 
jejich odbornou způsobilost. 
Tou se rozumí – střední vzdělání s maturitní zkouškou, nebo osvědčení 
o rekvalifikaci, nebo jiný doklad o odborné kvalifikaci pro příslušnou pra-
covní činnost (vydaný zařízením akreditovaným Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy, nebo ministerstvem, do jehož působnosti patří 
odvětví, v němž je živnost provozována), nebo 3 roky praxe v oboru. 
Zápis do živnostenského rejstříku a vydání výpisu nepodléhá správnímu 
poplatku. 
Pokud si podnikatel do  1. 1. 2012 o  změnu nepožádá, jeho oprávnění 
zaniká.
Podrobnosti najdete na: www.novemestonm.cz. 

Mgr. Zdenka Kubíčková, odbor obecní živnostenský úřad

Informace z Dobrovolného 
svazku obcí Region
Novoměstsko (DSO RN)
Podněty ke vzniku Dobrovolného svazku obcí Region Novoměstsko byly 
dány již počátkem roku 2004. 
V současné době svazek zahrnuje 30 obcí, jejichž zástupci se pravidelně 
scházejí, vzájemně spolupracují, vyměňují si své zkušenosti v oblasti sa-
mosprávy, řeší společně některé projekty atd.
Mezi jeho zakládající členy patří také Nové Město nad Metují.
V  říjnu 2010 se konaly volby do  zastupitelstev obcí – na  základě této 
skutečnosti došlo i k některým změnám v Radě DSO RN, ve složení re-
vizní komise a v zastoupení DSO RN ve Svazu cestovního ruchu Kladské 
pomezí. 

Rada DSO RN 
Bronislava Malijovská (Nové Město nad Metují) – předsedkyně 
Eva Skalická (Olešnice v Orl. horách) – místopředsedkyně 
Luboš Řehák (Val) 
Eva Smažíková (Česká Čermná) 
Helena Toldová (Studnice) 

Revizní komise 
Renata Fiedlerová (Vysokov) – předsedkyně 
Václav Rousek (Přibyslav) 
František Kopal (Ohnišov) 

Zastoupení DSO RN v jednáních SCR Kladské pomezí 
Bronislava Malijovská (Nové Město nad Metují)

Oznámení Finančního úřadu 
v Náchodě
Daňová přiznání k dani z příjmů za rok 2010 budou moci příslušní daňoví 
poplatníci podávat i v letošním roce přímo v Novém Městě nad Metují.

Pracovníci Finančního úřadu Náchod poskytnou tyto služby v  pon- 
dělí 21. března, ve středu 23. března, v pondělí 28. března a ve stře- 
du 30. března 2011 vždy od 13.00 do 17.00 hodin v zasedací místnosti 
ve 2. poschodí Městského úřadu, Nové Město nad Metují.

Dále FÚ sděluje poplatníkům, že 
od pondělí 21. března do čtvrtka 31. března 2011 budou na Finančním 
úřadě v Náchodě rozšířeny úřední hodiny, a to:
v pracovních dnech od 8.00 do 18.00 hodin,
v sobotu 26. března 2011 od 8.00 do 12.00 hodin. 

Den otevřených dveří
a zápis do MŠ:
Den otevřených dveří organizujeme tak, aby mohli rodiče v klidu 
navštívit všechna zařízení, prohlédnout si je, a  popřípadě si vybrat to, 
které jim nejvíce vyhovuje a nejvíce se jim líbí.

Úterý 	   8. března 2011	 MŠ Na Františku a MŠ Pod Výrovem 
Úterý 	 22. března 2011	 MŠ Krčín a MŠ Vrchoviny
Středa 	 30. března 2011	 MŠ Rašínova

Těší se na vaši návštěvu, v čase od 7.30 do 10.00 hodin, zaměstnanci 
všech zařízení a děti na nové kamarády.

Zápis nových dětí bude ve  všech mateřských školách 
v úterý 17. května 2010 od 7.00 do 11.00 hodin.
K  zápisu přiveďte své dítě a  vezměte s  sebou očkovací průkaz dítěte 
a svůj průkaz totožnosti.

Za všechny ředitelky mateřských škol vás zve K. Böhmová.

Scio testy v 9. ročnících
Na  konci listopadu žáci obou 9. tříd ZŠ Malecí prověřili své znalosti 
a  schopnost jejich aplikace prostřednictvím Scio testů v  předmětech 
český jazyk, angličtina, matematika a  v  oblasti obecných studijních 
předpokladů. 
Testování Stonožka je určené žákům posledních ročníků ZŠ a odpovída-
jícím ročníkům víceletých gymnázií. V tomto školním roce se ho zúčast-
nilo 48 procent žáků 9. tříd ZŠ Královéhradeckého kraje.
V  lednu všichni účastníci obdrželi vyhodnocení v podobě individuální 
zprávy.

Žáci z ní mohli vyčíst své výsledky v každé dílčí disciplíně – počet správ-
ných i chybných odpovědí, osobní a skupinový percentil (tj. číslo vyja-
dřující pořadí účastníka testu přepočtené na stupnici 0 – 100), své skóre 
a  čistou úspěšnost, také výsledky jednotlivých částí testu, porovnání 
s výsledky celé třídy, porovnání s průměrem všech zúčastněných žáků 
ZŠ i žáků gymnázií a také s průměrem pro svůj kraj, to vše znázorněno 
srozumitelně pomocí grafů.
Těší nás, že naši žáci uspěli více než dobře. Nejlépe se jim vedlo v čes-
kém jazyce následovaném matematikou a obecnými studijními předpo-
klady, nadprůměrné výsledky však zaznamenali i v angličtině.
Přejeme našim deváťákům šťastnou ruku při výběru střední školy, k če-
muž jim Stonožka jistě napomohla.

Mgr. I. Šnoplová, ZŠ Malecí
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Nové Město nad Metují bude jediným hostujícím městem v České re-
publice, ve kterém se představí Farfarello, což je jedno z nejznámějších 
uskupení již od roku 1979.
Jejich začátek se zrodil v německém městě Hilden, kde houslista Mani 
Neumann a  bohem obdařený kytarista Lilli Brand začali vystupovat. 
Po třech letech se k nim přidal i kontrabasista Ecke Volk. 

V současné době je jejich hudba směsí nejrůznějších stylů a žánrů, které 
se mají dostat pod kůži posluchači. Jejich první CD Farfarello bylo vydá-
no v roce 1984, následovalo i první turné, které zaznamenalo obrovský 
úspěch. Jejich poslední vydané CD je Live v  Německu a  je to souhrn 
všech dosavadních vydaných CD v  nové úpravě. Jejich CD vycházejí 
pravidelně v celé Evropě. Velký okruh příznivců si vybudovali ve Fran-
cii, kde speciálně vyšlo CD Saravah, které bylo dlouhou dobu ve všech 
hitparádách. 

Ne nadarmo se říká, že houslista Mani Neumann je mužská Vanessa 
Mae. Na kontě mají milióny prodaných CD a sláva jejich projektů sahá 
až za oceán. Jejich turné jsou vyprodána v Moskvě, v  Itálii, Rakousku 
i v Německu, kde se účastní prestižních festivalů a účinkují při výjimeč-
ných příležitostech. 

Jejich jediný koncert v  České republice je naplánován na  13. břez- 
na  2011 od  19.00 hodin v  Kině 70 v  Novém Městě nad Metují, kde 
partnerské město Hilden z Německa zajistilo Farfarello jako poděkování 
Novému Městu za dosavadní spolupráci. 

Akci pořádá Nové Město nad Metují, město Hilden a David Novotný. Zá-
štitu přijal starosta Nového Města nad Metují, Petr Hable, místostarostka 
Nového Města nad Metují, Mgr.  Bronislava Malijovská, starosta města 
Hilden, Horst Thiele, a senátor Petr Pakosta.
Akce se koná za podpory Nadačního fondu Petra Pakosty.

Jediný koncert skupiny
FARFARELLO v ČR se uskuteční 
v Novém Městě nad Metují!

Ve čtvrtek 17. února 2011 přivítalo Nové Město nad Metují pány Andrzeje Ry-
marczyka a Wiktora Kotarskiego – starostu a místostarostu Dusznik Zdroju – 
představitele novoměstského partnerského města, zvolené v loňských komu-
nálních volbách. 

Pan starosta Rymarczyk předložil vedení novoměstské radnice své náměty 
a návrhy na spolupráci v příštích letech. Obě města mají v oblasti turistického 
ruchu svým návštěvníkům opravdu co nabídnout – ať již se jedná o památky, 
kulturní akce, festivaly, přírodu, sportovní možnosti apod., v případě Dusznik 
Zdroju i o lázně a sportovní areály pro zimní sporty. 

Prioritou spolupráce by proto mělo být zviditelnění měst a  využití jejich po-
tenciálu nejen k vzájemným návštěvám dušníckých a novoměstských obyva- 
tel (včetně společných akcí pro děti), ale i k návštěvám ostatních tuzemských 
a zahraničních turistů. Nyní budou obě města hledat vhodné způsoby, jak tuto 
vizi naplnit, včetně možnosti financování z různých grantů a projektů.
Dušníckého pana starostu a místostarostu doprovázel také pan Rafał Greszta, 
ředitel Městského střediska kultury a sportu, paní Bogumiła Jakóbowska, ředi-
telka dušnícké knihovny, a Piotr Cisakowski, pracovník Městského úřadu. De-
legace si prohlédla Husovo náměstí a  novoměstskou knihovnu. I  v  ní se pak 
zabývala možnostmi spolupráce mezi těmito městskými kulturními stánky.

Ing. Dagmar Krsková

Na koncert zavítá i starosta města Hilden, Horst Thiele, se svojí manžel-
kou, a řada dalších čestných hostů z řad zástupců kraje i státu a starostů 
okolních měst.
Účast na této jedinečné akci přislíbili i představitelé polských měst. 

Během koncertu bude možné příspěvkem pomoci Českému červenému 
kříži k zakoupení defibrilátoru, který pomůže zachránit lidské životy.

Jste srdečně zváni na jedinečný kulturní zážitek!!

	 David Novotný

Další informace: David Novotný, tel.: 608 320 500.

Zástupci obou partnerských měst se sešli v únoru na
novoměstské radnici

Foto: archiv města

Starosta Dusznik Zdroju, pan Andrzej Rymarczyk (druhý zleva), 
a pan Wiktor Kotarski, zástupce starosty (první zprava).
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Jak jsme si již řekli v  minulém čísle Novoměstského zpravodaje, platí 
pro naše krajany v rumunském Banátu zásada být co nejvíce soběstačný, 
nezávislý na okolí. 
Sami si proto i v současné době produkují maso, mléko, mouku – věci, 
které nezbytně potřebují ke své obživě. Především staří obyvatelé jsou 
takto zvyklí žít celý svůj život, připraveni na rozmary přírody, se kterou 
svádějí každodenní a nekonečný boj. 

Překvapením pro nás ale stále zůstává to, že přestože žijí v nitru přírody, 
daleko od civilizace, využívají z ní mnohem menší část, než by se oče-
kávalo. Byliny nesbírají, přestože zde rostou celé koberce mateřídoušky, 
třezalky a dalších bylinek, nad kterými srdce zaplesá. Neznají je, bojí se, 
nevěří jim. 
Byli jsme zde také na podzim – louky plné žampionů v kruzích o průměru 
asi 5 m a velikosti plodnic tak neuvěřitelných, že jsme zprvu nechtěli vě-
řit, že to žampiony jsou. Byly jako obří lampy. Mezi nimi poblíž dubového 
lesa množství nádherných křemenáčů, kozáků, hřibů. Sbírali jsme do vše-
ho, co jsme měli. Po  našem návratu do  vsi na  nás všichni hleděli jako 
na blázny, že to chceme jíst a co s tím vším hlavně plánujeme dělat. 
Mařenka Boudová, manželka ředitele školy a  vyškolená zdravotnice, 
nám sice smaženici udělala, jíst ji ale odmítla a jen sledovala, kdy se nám 
něco stane. 
To samé se nám přihodilo v jiné české vesnici v Banátu, v Bígru. Probírali 
jsme právě toto téma u  Lisických, u  nichž jsme byli ubytováni. Velmi 
osvícená rodina, velice dobře se s nimi hovořilo o všem, měli na zdej-
ší poměry velký rozhled. Bígr je nejzapadlejší česká vesnička a  nejdál 
od všech ostatních, kontakt s místní komunitou je daleko složitější, jeli-
kož sem mnoho turistů nejezdí. Opět se dostala na pořad večera otázka 
hub. Proč je nesbírají? Odpověď nás doslova šokovala. Prý některé třeba 
znají a  vědí, že jsou jedlé, ale často se v  jejich blízkosti nacházejí jiné 
houby, které mohou být jedovaté, a proto ty jedlé jsou od nich také je-
dovaté. Dlouho nám trvalo pochopit smysl odpovědi. Strach. Pomoc je 
daleko, smrt blízko. Na hřbitově náhrobky pro nás s neuvěřitelně nízkým 
průměrným věkem.

V harmonii s přírodou, nebo s respektem opodál? 

V lesích hlavně kolem Bígru žije hodně medvědů a některé historky nám 
připadaly, že snad nejsou skutečné. Ale fakt, že medvědi chodí večer 
do švestkových sadů a rozlámou koruny a sežerou sladké ovoce asi prav-
dou je, to nám tvrdil každý. V okolí Gerniku je medvědů méně, ale někdy 
se v zimě stane, že přijdou hladoví do vsi. Minulou zimu se to stalo také, 
medvěda se podařilo zahnat od vesnice, ale zatoulal se prý na nedalekou 
rumunskou salaš, kde ho utloukli a snědli. 
Hadi. Další strach našich krajanů. Každého hada, kterého uvidí a který se 
rychle neodplazí, zabijí. Častý obrázek na cestách ve vsi i na poli – zvíře 
utlučené holí, kamenem, aby lidem neublížilo. Mluvila jsem o tom s ře-
ditelem školy Josefem Boudou, vzdělaným člověkem, kterého si velmi 
vážím. Odpověď jednoduchá. Nepoznají jedovaté hady od neškodných. 
Navíc se zde vyskytuje zmije růžkatá, která je velmi nebezpečná svým 
kousnutím a navíc není příliš plachá jako naše zmije obecná, proto při 
neznalosti je obava na místě. 
Je ale smutné vidět ubitá mrtvá těla užovek a slepýšů, kterých je zde 
mnoho. Ve škole se v českých vesnicích některé kapitoly přírodopisu ne-
učí, nemají na to učitele. Tolik závěr mého dotazování. 

Život v těchto končinách s nádhernou panenskou přírodou je pro místní 
komunitu i v dnešní době každodenní boj, který se snaží vyhrát. 
Předkové vymýtili lesy, zorali pole, zaseli, sklidili. Dnes mnohá pole zůstá-
vají ladem, jelikož je už nemá kdo obdělávat. Obyvatel ubývá s exodem 
zpět do původních míst v Čechách, kde žili jejich předkové. 
Neobdělávaná pole postupně zarůstají, mění se v neprostupné porosty 
náletových dřevin a opět v les. Nekonečný boj člověka s přírodou, která 
si bere zpět to, co jí člověk kdysi vzal…

Mgr. Irena Kupková, ZŠ Komenského

II. část

O tom, že ne vždy platí, že kdo v přírodě žije, více jí rozumí, proč 
se v Banátu nesbírají houby a jaké „překvapivé setkání“ zde můžete 
zažít!

redakce
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SRPDŠ při MŠ v Krčíně pořádá

ve čtvrtek 17. 3. 2011 od 12.00 do 16.00 hodin
                 a v pátek 18. 3. 2011 od   6.30 do 11.00 hodin

B A Z A R
dětského oblečení a obuvi, sportovních potřeb, hraček 

a ostatních věcí.

Příjem věcí:
Ve dnech 15. 3. – 17. 3. 2011 od 6.30 do 15.30 hodin.

Za přijímané věci se platí poplatek do pokladny SRPDŠ.

Výdej věcí a peněz:
V pondělí 21. 3. 2011 od 6.30 do 16.00 hodin.

Přijďte výhodně nakoupit a prodat!!!
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Vážení občané Nového Města nad Metují! 
Obracím se na vás s nástinem hodnocení architektonického stavu ve va-
šem okolí. Jak všichni jistě víte, žijete v prostředí krásného a malebného 
města. Jeho historická část zděděná po  předcích je svým významem 
zcela mimořádná v celé České republice. A nejen to. Svým podílem jste 
se i vy zasloužili o to, že se i další části Nového Města nad Metují vyzna-
čují malebností budov a  upraveností zahrad. To, s  jak velkým počtem 
nově postavených domů a renovovaných fasád se zde setkávám, svědčí 
o velké péči, kterou svým nemovitostem věnujete. Jak mi jistě potvr-
díte, s takovým prostředím se nesetkáte často. A proto, aby byl dojem 
návštěvníka či obyvatele Nového Města nad Metují stále tak příjemný, je 
třeba na architektonické podobě města neustále pracovat. 
Městský úřad, jako investor velké části projektů ovlivňujících výrazně 
tvář města, spolupracuje s mnoha odborníky, jak ze strany architektů, tak 
pracovníků památkové péče. Proto jsou tyto realizace vždy ovlivněny 
zásahem těchto expertů, kteří ve své nezávislosti přicházejí často s nej-
výhodnějším řešením. V případě individuálních staveb a rekonstrukcí se 
kromě mnoha jiných aspektů do nich promítá také osobní vkus inves-
torů. A právě zde bych chtěl apelovat na určitou střídmost majitelů ne-
movitostí. Není vždy šťastným řešením svůj dům odlišit od sousedního 
použitím odstínu fasády z opačného konce barevného spektra. Složitější 
a finančně náročný plot také nevytvoří z vilky aristokratické sídlo a po-
dobně. Jistě podobných různých příkladů, kdy individuální a až sobecký 
přístup je nadřazován celkové harmonii, každý z vás zná mnoho. Neza-
pomínejme na to, že je sice městská krajina tvořena směsicí rozličných 
stylů a tvarů, ale zároveň je potřeba pro udržení její estetiky dodržovat 
jistá omezení. Pravděpodobně všem se nám líbí prostředí, které je sice 
různorodé, avšak ne natolik, aby na naše vnímání působilo agresivně. 
Proto si mnohá, i velká města, zvolila například barevnou škálu, ve které 
se mohou natírat rekonstruované či nové fasády. Takovým postupem se 
kromě mnoha historických měst v Itálii řídí například Paříž. Zde neuvi-
díte zelený, modrý nebo fialový dům. Možná právě proto je francouz-
ské hlavní město turisty nejnavštěvovanější metropolí světa. Také No- 
vé Město nad Metují by se mělo pokusit o podobnou architektonickou 
harmonii, zvláště pak jeho historické centrum. Fasády domů by měly mít 
barvu jemných přírodních odstínů, se kterými pracovali naši předci. Ti 
vždy využívali místní suroviny, a proto se i jednotlivé budovy ve svých 
površích výrazněji nelišily. Jejich kolorace vycházela z barvy písku, na-
těženého v Metuji, případně z hlinkových pigmentů vyráběných v nej-
bližším okolí. Dnešní doba s  sebou přináší chemizaci výroby a  snahu 
o maximální dokonalost. Ta v historii nebyla technicky možná, a proto 
bychom o ni ani my neměli u dávnověkých budov usilovat.

Jednolitá fasáda bez jediné skvrnky se jistě krásně vyjímá na moderní 
novostavbě, ale na barokním plášti budovy působí nepodstatně, umě-
le a až směšně. Vytváří se tím tak dojem povrchního Disneylandu a ne 
autentického historického prostředí. Proto bych zde apeloval příslovím, 
které praví: „méně často znamená více“.
Jistá patina a nestrojená elegance je to, co bude i v budoucnu dál dě-
lat Nové Město nad Metují atraktivní lokalitou pro návštěvníky z celého 
světa.
V  minulosti byla městským architektem, panem Zdeňkem Tomkem, 
pravidelně na  stránkách Novoměstského zpravodaje vyhodnocována 
soutěž o  nejlepší novostavbu či rekonstrukci v  daném roce. Rád bych 
se k této tradici vrátil v trochu pozměněné podobě. Vzhledem k tomu, 
že není zaručeno, že se na území Nového Města nad Metují každý rok 
podaří vystavět či opravit tři opravdu zajímavé stavby, byl bych pro pro-
dloužení doby na vyhlášení soutěže každé čtyři roky. Za tu dobu se dají 
lépe nalézt příklady kvalitní architektury. Soutěž bude tak jistě zajíma-
vější, a bude tak plnit i svou kulturní roli. Vybírat za každou cenu tři stav-
by ve „slabším“ roce by znamenalo ohodnocení ne vždy toho nejlepší-
ho, a tím i nevyváženost této soutěže. Novými pravidly se (podle mého 
názoru) zvýší úroveň a prestiž celé této prospěšné a cenné akce.
Samozřejmě, že i  v  loňském roce se objevily zajímavě a  kvalitně pro-
vedené stavby či rekonstrukce. Když pominu mnohé staveby, kde bylo 
investorem město Nové Město nad Metují, stojí určitě za zmínku zre-
konstruovaný dům č. p. 1048 manželů Bártových v ulici Českých bratří; 
fasáda bytového domu č. p. 149 v Havlíčkově ulici; novostavba manželů 
Dědkových v ulici V Aleji, stejně tak dům manželů Štěpařových ve Vr-
chovinách. Nepochybuji, že se k nim v letošním roce připojí řada dalších 
a celkový výběr na konci roku 2011 tak bude velmi zajímavý.
Dovolte mi oslovit vás, obyvatele a majitele nemovitostí v Novém Měs- 
tě nad Metují, chraňte si co nejvíce své prostředí, ve kterém žijete a pra-
cujete. Je to právě vaše okolí, které vás i vaše nejbližší formuje v chápání 
estetiky a kultury. Prostředí ve kterém vyrůstáme a žijeme má nepopira-
telný vliv na duchovní rozvoj každého z nás. Opravdu není nutné každou 
volnou plochu na fasádě domu, či v zahradě, zaplnit reklamním panelem, 
osekat při zateplování budovy historické ozdoby, nahradit dřevěná čle-
něná okna bezduchým plastem. Vím, že mnohdy se jedná o jasná eko-
nomická řešení, ale nezapomeňte na to, že se ztrátou každého takového 
architektonického detailu mizí nenávratně jedinečná atmosféra měst-
ského prostředí. Jsou to sice zdánlivé drobnosti, ale právě z nich se pak 
skládá neopakovatelný genius loci, který si ještě Nové Město nad Me- 
tují doposud z velké části zachovalo.

Mgr.A. Vít Lukas, městský architekt v Novém Městě nad Metují

Tam, kde méně, znamená více

Koncem měsíce ledna 2011 byly na zdejší obvodní oddělení Policie ČR, 
Nové Město nad Metují podány informace, které vedly k zahájení šetře-
ní případu, kdy dosud neznámý muž se na veřejnosti odhaloval a uká-
jel. Konkrétně se jednalo o místa v Krčíně, ulice Pod Strážnicí, a v No- 
vém Městě nad Metují u kruhového objezdu. 

V průběhu šetření policisté s podivem zjistili, že uvedeného muže vidělo 
kromě dětí i několik dospělých, kteří s posměchem muže přešli a dál věc 
neřešili. Těmto jedincům zřejmě nedošlo, že na takto odhaleného muže 
jinak hledí dospělí, ale naprosto jinak děti, pro které může mít zážitek 
z  takové „podívané“ nedozírné následky. Paragraf trestního zákoníku 
u přečinu výtržnictví, kam tento případ spadá, jednoznačně stanoví, že 
kdo se dopustí na místě veřejnosti přístupném hrubé neslušnosti, bude 
potrestán… 

Tento článek sice primárně vznikl na popud výše zjištěných skutečnos-
tí a  se zaměřením na  toto specifické asociální chování, ale jeho cílem 
a smyslem by mělo být zamyšlení nás občanů nad děním kolem nás. 

Být pozorný, otevřený a nebýt netečný k věcem, které se nás přímo ne-
dotýkají. V budoucnu by totiž mohly silně poškodit jak nás, tak naše blíz-
ké, a pak bychom se sami s údivem pozastavovali nad nezájmem dru-
hých. Fungování občanské společnosti by nemělo být založeno pouze 
na proklamaci „má dáti, dal“, ale především na vzájemné sounáležitosti.

Co tedy v podobných případech dělat? 
Odpověď je zřejmá: v rámci svých možností ihned informovat Policii ČR, 
a to buď prostřednictvím linky 158, nebo informovat přímo zdejší slu-
žebnu obvodního oddělení na tel.: 491 471 158. 

Pokud jste byli svědkem nějaké události, která se vám zprvu nemusela 
jevit jako podivná, je možno kdykoli informovat policii dodatečně, pro-
tože její práce je z velké části založena právě na zjištěných informacích 
od občanů, kteří si všímají dění kolem sebe.  

policejní inspektor Bc. Jiří Sláma

Nebuďme nevšímaví!
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Poděkování
Všem zaměstnancům městského zařízení Oáza 
v  Novém Městě nad Metují děkujeme za  péči, 
kterou věnovali panu Hvozdeckému v posledních 
dnech jeho života.

Za zarmoucenou rodinu 
manželka Vlasta a dcera Jana.

Projektové dny prvňáčků 
Znáte někoho, kdo si nerad hraje? Pro nás to neplatí. My si hrajeme – 
třeba i písmenkově. Krásné štíhlé „I“ dostalo čelenku z peří a byli jsme 
indiáni. Naučili jsme se pravou indiánskou písničku s bubnováním na bu-
ben. Vyrobili jsme si malého indiánského kamaráda a  i  s  čelenkami 
na hlavě šli na oběd, do družiny, domů. Písmenko „Té“ se roztančilo jako 
tanečník. Mazurka, či letkis? Disko bylo nejlepší! „En“ jako novináři. V re-
dakci byli všichni včas, takže třídní noviny jsme vytiskli v termínu. O pře-
stávkách jsme vyráželi s mikrofonem v ruce do ulic, vlastně do chodeb 
školy. Otázky kladené panu řediteli, či ostatním, byly „dotěrné“, přímo 
na tělo. „Ká“ skáče jako klokan, a tak jsme si zkusili, jaké to s malým klo-
kánkem – hračkou na bříšku – má klokaní maminka v Austrálii obtížné. 
Ale klokaní skákání v tělocvičně jsme zvládli výborně! I klokaní básnička 
se nám povedla. A „Dé“? To byl důležitý den – dávání dárků. Po „vypo-
čítání matematického dárku“ a objevení písmene „Dé“ došlo i na dává-
ní a dostávání dárků. Poslední školní den před Vánocemi byl dozajista 
dokonalý. Šibalské „Š“ se stalo šaškem. Červené nosy, klobouky, brýle 
a kostýmy a už jsme se smáli šprýmařským kouskům a vtipům šašků. 
Sestavili jsme si i šaška Šikulu. A tak to u nás jde od písmenka k písmenku 
a až bude finální „eF“, zazní fanfáry a my budeme fakt fantasticky fungo-
vat při čtení všech písmenek v knihách. 
Teď, když víte, co myslíte? Není u nás fajn?

Iva Králová a Kristina Sigidová, učitelky 1. tříd ZŠ Komenského

Foto: archiv školy

Vážená redakce
uveřejněný dopis p. Václava Fanty, který upozornil na úpadek vzhledu 
našeho města, které bylo obklopeno třešňovými sady a nazýváno měs-
tem růží, doplňuji, že na současném stavu se bohužel podílí i samotné 
vedení města. 
Např. jak vypadá okolí kláštera Milosrdných bratří dnes?
Pomník „Přátelství“ od novoměstského rodáka, ak. sochaře Marka, je za-
rostlý přečnívajícími větvemi stromů a o jeho okolí se nikdo nestará. Je 
to ostuda pro naše město, které je hodně navštěvováno turisty. U zad-
ního vjezdu do dvora kláštera byla na podzim min. roku vykácena další 
zdravá stoletá lípa o obvodu kmene přes 2 metry. Proč? Aby bylo místo 
na kontejner pro odpadky! Zde se měla projevit iniciativa a působnost 
komise a odboru životního prostředí MÚ, nestalo se však.

Čestmír Čermák, Nové Město nad Metují

Vyjádření pracovníků města:
Kácení předmětného stromu bylo povoleno příslušným orgánem ochra-
ny přírody z důvodu výrazně snížené fyziologické vitality dřeviny, pro-
jevující se ústupem koruny. Vrcholové partie stromu i  část koruny již 
byly odumřelé. V koruně stromu bylo rovněž přítomno rizikové tlakové 
větvení. Z  výše uvedených důvodů byla provozní bezpečnost stromu 
nevyhovující a  mohlo dojít k  jeho statickému selhání, které by mělo 
za následek škody na majetku, ale i na zdraví osob. 

odbor životního prostředí

Pomník „Přátelství“, ak. sochaře Marka, je umístěn na pozemku, který 
náleží řádu Milosrdných bratří v Brně,  který by také o svůj pozemek měl 
pravidelně pečovat. Město se soukromým majetkem disponovat nemů- 
že. Klášterní areál se však nachází ve středu města a denně kolem něho 
prochází nejen řada obyvatel, ale i návštěvníků Nového Města nad Me- 
tují. Technické služby zde proto v loňském roce opakovaně, nad rámec 
svých běžných povinností, alespoň posekaly trávu v okolí pomníku.  

vedení města

Velký úspěch tří dětí
ve fotosoutěži
Další úspěch našich mladých fotografů ze ZŠ Komenského je tu! 
Na podzim jsme zaslali 25 fotografií do soutěže „Den fotografie 2010“. 
Sekce fotografů regionu Náchod vybrala 13 fotografií našich žáků. Po-
stupně byly vystaveny v  Regionálním muzeu v  Náchodě, Broumově 
a v Polsku. Během výstav probíhala anketa veřejnosti, na základě které 
se umístili na prvním místě se stejným počtem bodů Lucie Martínková 
za snímek „Výlet do obory“ a Petr Němeček za snímek „Tulipán“. Na tře-
tím místě skončil Filip Kratochvíl se snímkem „Zámek a zub času“. 
Gratulujeme k vynikajícím výsledkům a těšíme se na další! 

Mgr. Soňa Novotná a Mgr. Jitka Suchánková

ZO ČZS v Novém Městě nad Metují pořádá 

v sobotu 2. dubna 2011 v 9.00 hodin 
na zahradě u Čejchanů, Třešňová ulice

„Jarní prořez stromů“.

Provádí Ing. Jan Fetter.

Možno zakoupit i chemické přípravky a rouby.

ZO ČZS a Městský klub v Novém Městě nad Metují pořádají 

v úterý 8. března 2011 v Kině 70 
přednášku bylinkáře P. Váni

„Jarní očista organismu“
Začátek v 17.00 hodin.

Vstupné dobrovolné.

Srdečně zveme!
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Ve čtvrtek 20. ledna v 11 hodin dopoledne vybraní žáci naší školy na se-
dadlech Kongresového centra v  Praze netrpělivě očekávali, až naplno 
vypukne světová premiéra filmu „Nickyho rodina“. 
Proč právě naše škola mohla být u toho, je jednoduché. 

Děti z výtvarných dílen školní družiny a školního klubu zaslaly fotografie 
do 5. ročníku výtvarné soutěže Naše Galerie s podtitulem Tady a teď..., 
pořádané Galerií výtvarného umění v Náchodě. 
Na slavnostní vernisáži 4. 2.  2011 si převzali ceny L. Hastrdlo za 2. mís- 
to se snímkem „Skok do nebes“ (1. místo nebylo uděleno) a K. Mlejn-
ková za 3. místo se snímkem „Kouzlení...“, kategorie 7 – 15 let, obor 
fotografie.

Kouzlení... � Foto: K. Mlejnková Skok do nebes� Foto: L. Hastrdlo 

Premiéra filmu Nickyho rodina 

Foto: archiv školy

Před pěti lety se ve škole „rozjel“ projekt o 2. světové válce, jehož hlav-
ním tématem se stala osobnost Nicolase Wintona. Výsledkem práce 
učitelů a žáků byla výstava, na kterou byl pozván i Matej Mináč, režisér 
filmu o Nicolasi Wintonovi. To spustilo řadu neuvěřitelných událostí – 
filmové natáčení našeho projektu, nový projekt „Kufry pro Kambodžu“, 
zpívání písně „Kapky“, další natáčení. A teď jsme se dočkali. I my jsme 
se totiž stali součástí filmu „Nickyho rodina“. Režisér v něm chtěl mimo 
jiné ukázat, jak osobnost Nicolase Wintona inspiruje dnešní mladou 
generaci. Před samotnou projekcí jsme mohli zahlédnout naše obrázky 
a fotografie v malé prezentaci. Ani ve filmu jsme se neztratili, i když se 
několik hodin práce „smrsklo“ pouze na několik vteřin. Úžasný filmový 
zážitek umocnila i  osobní přítomnost této výjimečné osobnosti. Moci 
zatleskat Nicolasi Wintonovi a zároveň tvůrcům úžasného filmu, který 
přináší dokument o jednom velkém srdci, které otevřelo srdce další, byl 
zážitek nepopsatelný. 

A doufám, že nejen já, ale i všichni z Krčína, zde nejen tleskali, ale záro-
veň byli hrdí na to, že na našich tričkách je logo naší školy, která dnes 
nebyla jednou z mnoha, ale měla být na co hrdá. 

Romana Minaříková, ZŠ a MŠ Krčín

Vítězné fotografie ze ZŠ Malecí
Dále v  galerii vystavovali své fotografie T. Čermáková, T. Lišková, 
B. Roštlapilová, J. Kůst, N. Scheuflerová, A. Eimannová, L. Sandtnerová 
a V. Suchánková.
V závěru roku jsme se také zúčastnili celostátní soutěže „Pohledy do pří-
rody“, kde ocenění získali J. Kůst, L. Hastrdlo, A . Černá.
Gratulujeme všem a přejeme další úspěchy!

Eva Vincencová, ZŠ Malecí

Návštěva z Velké Británie
V úterý 8. 2. 2011 navštívila Základní školu v Krčíně velice vzácná ná-
vštěva z Velké Británie. Jednalo se o dvě paní učitelky ze základních škol 
St. Helen´s a St. Peter´s ve Warringtonu, se kterými chce naše škola na-
vázat partnerskou spolupráci.
V naší škole všestranně podporujeme rozvoj žáků nejen po stránce vě-
domostní, ale rozvíjíme i jejich jazykové dovednosti. Jako jedna z mála 
škol máme možnost obohatit výuku anglického jazyka o přítomnost ro-
dilého mluvčího, což děti motivuje, aby se v jazyce co nejvíce zdokona-
lily. V průběhu našeho setkání si paní učitelky prohlédly školu a přilehlé 
prostory. Prohlídka na ně udělala velký dojem a jsou společné spolupráci 
velice pozitivně nakloněny. Došlo také k diskusi o prvních krocích, které 
by měly naši budoucí spolupráci nastartovat. Bude to vzájemná výměna 
dopisů mezi našimi a britskými žáky.

Hana Kubínová, učitelka ZŠ a MŠ Krčín



Novoměstský zpravodaj 10

R o z h o v o r

I. část
Obyvatelé Nového Města nad Metují i jeho návštěvníci byli v uply-
nulých letech svědky rekonstrukce dlažby Husova náměstí. 
Na podrobnosti této rozsáhlé investice jsme se zeptali paní místosta-
rostky, Mgr. Bronislavy Malijovské, do  jejíž gesce investiční akce 
v uplynulém volebním období patřily a patří i v období současném.

3) Kdo všechno se na rekonstrukci podílel a se kterými organizace-
mi muselo město jednat?
Projektovou dokumentaci na rekonstrukci Husova náměstí zpracovala fir-
ma CONSMIK spol. s r. o., Brno na základě studie zpracované architektem 
města, Z. Tomkem. K žádosti o stavební povolení muselo město, kromě 
projektové dokumentace a výpisu z katastru nemovitostí, dále doložit:
•  vyjádření Vodovodů a kanalizací Náchod
•  vyjádření RWE Distribuční služby, s. r. o., Brno
•  vyjádření Telefónica O2 Czech Republic, a. s., Náchod
• � stanovisko Policie České republiky, Okresního ředitelství dopravního 

inspektorátu Náchod
• � závazné stanovisko Městského úřadu Nové Město nad Metují, odboru 

výstavby a regionálního rozvoje státní památkové péče
•  vyjádření Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správy Hradec Králové.

Stavbu, na  základě výběrového řízení, získalo sdružení EURO- 
VIA CS, a. s., FATO, SOVIS, které realizovalo východní a západní část ná-
městí. Technický dozor investora pro tuto stavbu zajišťovala na základě 
výběrového řízení společnost INGENIRING KRKONOŠE, a. s., Trutnov. 
Stavbu studny získala, opět na základě výběrového řízení, firma PROBI – 
stavební s. r. o., Nové Město nad Metují, technický dozor (na  základě 
poptávkového řízení), prováděla firma Vladimír Brandejs, Náchod.
V průběhu celé rekonstrukce Husova náměstí (a to jak východní a západ-
ní části, tak i stavby studny), probíhal archeologický průzkum, zajišťova-
ný pracovníky Muzea a galerie Orlických hor, Rychnov nad Kněžnou. 

4) Při archeologickém průzkumu došlo k řadě archeologických nále-
zů. Kde se nacházejí v současné době? Počítá se s jejich navrácením 
do Nového Města nad Metují?
Kromě nálezu studny ze 16. století, do  které je možné nahlédnout již 
nyní, bylo archeologickým průzkumem objeveno velké množství roz-
ličných předmětů. Nejvýznamnějším objevem byl nález bronzových 
předmětů na západní straně náměstí (sekyrky, náramky atd.), které jsou 
v  současné době uloženy k  odbornému zpracování v  Muzeu a  galerii 
Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou. Všechny předměty budou uve-
deny v nově připravovaném knižním zpracování publikace o depotech 
bronzových předmětů. 
Na  základě trojstranné dohody mezi Královehradeckým krajem, Mu
zeem a galerií Orlických hor a naším muzeem by po třech letech (v rámci 
kterých probíhá odborné detailní zpracování) měly být předměty předá-
ny do muzea v Novém Městě nad Metují.

Děkujeme za rozhovor
	 Ing. Dagmar Krsková

V příštím čísle Novoměstského zpravodaje vás pracovníci odboru 
rozvoje města blíže seznámí s  technickou stránkou rekonstrukce 
Husova náměstí, s problémy, které bylo při rekonstrukci nutno vy-
řešit, a s dalšími zajímavostmi.

Rekonstrukce Husova náměstí

Foto: archiv města

1) Jak dlouho rekonstrukce dlažby Husova náměstí probíhala a v ko-
lika etapách? 
Rekonstrukce náměstí započala 30. března 2009 a probíhala ve dvou eta-
pách (východní a jižní část a následně západní a severní část náměstí). 
Práce na rekonstrukci studny ze 16. století, která byla při úpravě náměstí 
odhalena, byly zahájeny v září 2010.
Kolaudace celé stavby, a to včetně studny, se předpokládá v jarních mě-
sících roku 2011. 
Součástí rekonstrukce nebyla úprava vozovky I/14, vedoucí středem 
náměstí, protože vozovka je majetkem státu, se kterým město nemůže 
disponovat. 
V březnu letošního roku, jakmile to klimatické podmínky dovolí, se počítá 
s odstraněním havarijního stavu kanalizace právě v komunikaci I/14. Úpra-
vu bude provádět Ředitelství silnic a dálnic Královéhradeckého kraje.

2) Jak velké finanční prostředky byly vynaloženy, kolik z této část-
ky činila dotace, a ze kterého fondu byla čerpána?
Dotace byla poskytnuta z Regionálního operačního programu NUTS II 
Severovýchod. 
Náklady na  rekonstrukci náměstí včetně obnovy původní studny činí 
k dnešnímu dni 54 470 530,- Kč. Z programu byla získána dotace ve vý- 
ši 44 500 000,- Kč, takže město ze svého rozpočtu uhradilo 9 970 530,- Kč.

S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Upozornění
Vážení přátelé,
změnil se výklad zákonů, týkajících se zveřejňování osobních údajů, a 
jubilanty s dotazem, zda chtějí, aby jejich jména byla zveřejněna v No-
voměstském zpravodaji, bude nyní místo naší redakce oslovovat měst-
ská matrika. 

V  důsledku této úpravy pak jména oslavenců budou ve  zpravodaji 
zveřejňována až dodatečně, v následujícím měsíci. 

Oslavenci, slavící své jubileum v měsíci březnu, tak budou zveřejněni až 
v dubnovém zpravodaji; dubnové oslavence zveřejníme v květnu atd.

vaše redakce

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují 
v prosinci 2010:

Lubomír Franc, Dobruška a Gabriela Tomeňuková, Dobruška

v lednu 2011:
Marcel Kuřátko, Nové Město nad Metují a Lenka Simonová, Nové Měs-
to nad Metují
Petr Hvězda, Bohuslavice a Lucie Krivčíková, Bohuslavice 

Novomanželům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně štěstí.
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Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – březen 2011

Čtvrtek 3. března 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Je připraveno občerstvení v podo-
bě ochutnávky slaného pečiva a svařeného vína. 

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 10. března 2011
Sraz ve 13.30 hodin v restauraci „U Drašnarů“, kde si pochutnáme na za-
bíjačkovém menu. 
Přihlášky přijímá paní Poláčková v klubu, nebo na tlf.: 491 473 947.

 – organizuje paní Poláčková

Čtvrtek 17. března 2011
Sraz ve  14.15 hodin v  klubovně Oázy. V  křesle pro hosta uvítáme 
PhDr. Čestmíra Brandejse. Jeho vyprávění bude tentokráte na téma „Za-
jímavosti z období vlády Jiřího z Poděbrad, z období Jagellonců, středo-
věký Krčín a počátky Nového Města nad Metují“. 

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 24. března 2011
Sraz ve 12.15 hodin u kina. Půjdeme na exkurzi do závodu TRAFO, s. r. o., 
kde nás provede pan ředitel Beran. Po prohlídce se zastavíme u Truněčků 
na domácí koláčky.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 31. března 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Na programu bude vyprávění při 
kávě, prohlídka kronik a fotografií z minulých let.

 – organizují paní Mimrová a paní Poláčková

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a  Novoměstský zpra
vodaj. 

Samospráva Klubu seniorů

leden 2011:
  1. 1. – � požár podlahového topení v novostavbě v ulici Sadová
  5. 1. – � náraz osobního automobilu do  stromu (Městec – směr Velká 

Jesenice) 
10. 1. – � únik oleje z  proražené vany osobního automobilu na  Husově 

náměstí
11. 1. – � vyproštění kamiónu ve Vrchovinách 
14. 1. – � dopravní nehoda (kamión sjetý do příkopu) ve Spech 
15. 1. – � srážka osobního automobilu se srnou (Nové Město nad Metují,  

Spy – směr Dobruška) 
17. 1. – � požár osobního automobilu v ulici Nahořanská 
22. 1. – � otevření bytu v ulici T. G. Masaryka 
30. 1. – � otevření bytu v ulici Malecí 

Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky, 
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů
Čtvrtek 10. března 2011 
Irán – středověk s mobilem v ruce
Beseda – vyprávění p. Linharta o  jeho cestě po  Iránu. 
Začátek v 18.00 hodin, ZŠ Komenského.

Sobota 12. března 2011 
Nové Město nad Metují – Luštinec – letiště – „spodní část“ Vrcho-
vin – Nové Město nad Metují
Procházka okolím našeho města. Sraz ve 13.00 hodin na autobusovém 
nádraží na Rychtě.
Vedoucí: Jiří Staněk

Sobota 19. března 2011 
Mezilesí
Tradiční vycházka, spojená se čtením z kroniky obce Mezilesí.
Odjezd autobusem od  Rychty do  Mezilesí (bližší informace o  odjezdu 
ve vývěsce KČT). Návrat pěšky nebo autobusem. 
Vedoucí: Marie Novotná

www.kct-novemestonm.wz.cz

Z u b n í  p o h o t o v o s t

V měsíci březnu 2011
je zubní pohotovost
zajišťována 
v sobotu a v neděli
od 8.00 do 12.00 hodin.

Sobota 5. března 2011 
Neděle 6. března 2011 
MUDr. Jana Vaňková 
Červený Kostelec
Burdychových 325 
Tel.: 491 463 421 

Sobota 12. března 2011 
MUDr. Jarmila Vokůrková 
Červený Kostelec
Větrník 720 
Tel.: 491 462 331 

Neděle 13. března 2011 
MUDr. Božena Rysnarová 
Červený Kostelec
Burdychových 325 
Tel.: 491 463 237 

Sobota 19. března 2011 
Neděle 20. března 2011 
MUDr. Jan Šnajdr 
Velké Poříčí 
Náchodská 548
Tel: 491 482 850 

Sobota 26. března 2011 
Neděle 27. března 2011 
MUDr. Tomáš Žďárský 
Dolní Radechová
Náchodská 240
Tel: 491 424 322 

Sčítání lidu, domů a bytů 2011
Od 7. do 25. března 2011 začnou sčítací komisaři do všech domácností 
v České republice roznášet příslušné sčítací formuláře. Sčítacími komi-
saři budou tentokráte pracovníci České pošty. Ti vám při své návštěvě 
předloží průkaz sčítacího komisaře, společně s dokladem své totožnosti.

Termín své návštěvy vám dopředu ohlásí lístkem do schránky, kam by 
vám měli vhodit i informační leták s podrobnostmi o sčítání. 
Pokud vám termín jejich návštěvy nebude vyhovovat, napíší vám na lís-
tek další termín, nebo se s komisařem můžete bezplatně domluvit na tlf. 
čísle, které také najdete na tomto lístku. 
Každý občan dostane zelený „Sčítací list osoby“, každá domácnost jeden 
žlutý „Bytový list“ a majitelé či správci domů ještě oranžový „Domovní list“. 

Tzv. rozhodným okamžikem, ke kterému by měly platit vámi vyplněné 
informace, je půlnoc z 25. na 26. březen 2011.

Pokud budete při vyplňování potřebovat jakoukoliv pomoc, stačí 
požádat sčítacího komisaře o asistenci. 
Potřebné informace můžete také získat na  bezplatné informační lin-
ce sčítání lidu – 800  87  97  02 (v  provozu je od  26. února 2011 denně 
od 8.00 do 22.00 hodin), na informačním e-mailu: info@scitani.cz, nebo 
na www.scitani.cz.

Vyplněné formuláře je nutno odevzdat buďto osobně komisaři, nebo 
zdarma odeslat poštou (v obálce, kterou od komisaře dostanete), či po-
mocí internetu do 14. dubna 2011. 
Internetové připojení pro elektronické vyplnění sčítacích formulářů bude 
v Novém Městě nad Metují zdarma k dispozici v Městské knihovně.

Zpracováno na základě podkladů projektu Sčítání lidí, domů a bytů 2011. 
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DDM Stonožka vyhlašuje výtvarnou soutěž na 
téma „Slet čarodějnic“.
Všechny čarodějnice nemusí být ošklivé a  mít 
na  nose velkou bradavici. Některé z  nich jsou do-
konce hezké a  velmi moudré, jiné zase mají rády 
legraci a všelijaká šibalství. 
Soutěž je rozdělena do kategorií: 
I. 	 kategorie: děti do 6 let
II. 	 kategorie: děti 6 – 8 let, včetně
III. 	kategorie: děti 9 – 11 let, včetně
Na zadní stranu své práce uveďte jméno, věk, ad-
resu a  tel. číslo. Všechny práce budou vystaveny 
v prostorech DDM, nejzajímavější získají odměnu.
Uzávěrka soutěže je 15. dubna 2011.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

ODPOLEDNÍ COUNTER–STRIKE
Středa 2. března 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky.
Přijďte si zahrát jednu z  nejoblíbenějších síťových 
her na světě.
Naše počítačová herna je vám k dispozici!
Cena: 30,- Kč. S  sebou: přezůvky a  herní náladu. 
Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ
Středa 2., 9., 16., 23. a 30. března 2011
16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si svoji 
zručnost a  zároveň tvořivě odpočívat. Vítání jsou 
i  ti, kteří s  keramikou nemají žádné zkušenosti. 
Naše lektorka vás seznámí se základy i nástrahami 
keramického tvoření.
Cena: 35,- Kč za 1 hodinu.
S sebou: přezůvky a pracovní oblečení.
Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

INTERNET PRO ZAČÁTEČNÍKY
Čtvrtek 3. března 2011, informační schůzka 
v 16.00 hodin.
Rychlokurz pro dospěláky. Pro všechny, kteří by 
chtěli proniknout do  tajů celosvětové počítačové 
sítě internet. Naučíme se používat internetové 
prohlížeče, dozvíme se, jak to celé funguje a udě-
láme z internetu svého pomocníka.
Délka rychlokurzu je dvě hodiny.
Cena: 120,- Kč. 
S sebou: přezůvky, poznámkový blok, tužku.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  1. břez- 
na 2011.

VÍKEND V POHYBU
Pátek 4. března – neděle 6. března 2011
Víkendové soustředění kroužků mažoretek.

SOBOTNÍ KERAMIKA
Sobota 5. března 2011 / 14.00 – 17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, kdo 
má chuť tvořit – malé děti s  rodiči, předškoláci, 
školáci i dospěláci. Začínajícím rádi poradíme, „jak 
na to“, ostatní mohou tvořit podle své fantazie. Ne-
váhejte a přijďte si vyrobit originální dárek.
Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete přijít 
na 1 nebo 2 nebo 3 hodiny). 
S sebou: přezůvky a pracovní oblečení.
Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddm_nm@quick.cz

TVŮRČÍ DÍLNA TIFFANY A SMALT
Pondělí 7., 14., 21. a 28. března 2011
18.00 – 20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – řezání a skládání 
barevných skel, zabrušování hran, oblepování mě-
děnou páskou a cínování. Zhotovení výrobků, které 
si každý odnese domů.
Smalt  – můžete zapojit svou představivost a  ne-
chat se unášet na vlnách svého emailérského (smal-
tovacího) umění pomocí barev, které se zapékají 
ve smaltovací peci.
Cena: 60,- Kč za  hodinu (v  ceně je zahrnut veške-
rý materiál a  pomůcky) – můžete přijít na  jednu 
nebo dvě hodiny. S sebou: přezůvky, pracovní oděv 
a tvůrčí náladu. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

MINIŠKOLA DRHÁNÍ
Úterý 8. března 2011 / 16.00 – 17.30 hodin
Pro všechny zájemce od 3. třídy. Naučíte se základní 
uzlíky a touto technikou si zhotovíte náramek.
Cena: 20,- Kč. S sebou: přezůvky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 4. března 2011.

NESMRTELNÁ HERNÍ KLASIKA
Středa 9. března 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky.
Přijďte si do  Stonožky zavzpomínat na  legendární 
městskou akci Grand Theft Auto (GTA) a zahrát si ji 
i po síti s kamarády.
Cena: 30,- Kč. S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 7. března 2011.

LANPÁRTY
Pátek 11. – sobota 12. března 2011
Pro všechny chlapce od  8. třídy. Počítačové hry 
po síti s přenocováním.
Cena: 120,- Kč (v ceně je zahrnuto ubytování, počí-
tače a snídaně). S sebou: oblečení do budovy, spací 
pytel (poskytnutí molitanových matrací), jídlo a pití 
na  večeři, oblečení na  spaní, hygienické potřeby, 
průkazku pojištěnce, NE alkoholické nápoje a ciga-
rety, přezůvky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 8. března 2011.

DOPOLEDNÍ PROGRAM PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY
JARNÍ POHÁDKA
Termín: 15., 16., 22. března 2011 / 9.30 – 11.00 hodin 
Cena: 20,- Kč. S sebou: přezůvky.
Bližší informace na tel. čísle: 604 646 773.

HRÁTKY S NINTENDO WII
Středa 16. března 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny děti od 4. třídy.
Čeká na  vás oblíbená herní konzole Nintendo Wii, 
na  které si zahrajeme bowling, tenis, zajezdíme si 
na snowboardu a vyzkoušíme mnoho dalších her. 
Cena: 30,- Kč. S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 14. března 2011.

ZAČÍNÁME S GOOGLEM
Čtvrtek 17. března 2011 / 16.00 – 17.00 hodin
Rychlokurz pro dospěláky.
Internet je velmi hluboká studnice nejrůznějších 
informací. Kdy jede autobus, kde se dočtu aktuální 
zprávy ze světa i ze sportu? Kde se dočtu recenze 
na  výrobek, který si chci pořídit? Na  tyto otázky 
pravděpodobně naleznete na  internetu odpověď. 
Kde tyto odpovědi rychle a efektivně vyhledávat, si 
povíme v tomto rychlokurzu. Cena: 75,- Kč. 
S sebou: přezůvky, poznámkový blok, tužku.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  14. břez- 
na 2011.

KURZ PRÁCE NA POČÍTAČI – PRO DOSPĚLÉ
Úterý 22. března 2011 informační schůzka 
v 15.30 hodin.
Kurz pro dospělé zájemce o  osvojení si základů 
práce s  počítačem. Možnost uspořádat též kurz 
pro pokročilejší uživatele se specifickými požadav-
ky. Úvodní schůzka, na  které se účastníci rozdělí 
do skupin a dohodnou termín schůzek.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 21. března 2011.

POČÍTAČOVÉ ODPOLEDNE PRO PŘÍCHOZÍ
Středa 23. března 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy.
Zveme všechny počítačové nadšence na počítačo-
vé herní odpoledne. Přijďte si užít dvě hodiny počí-
tačových her. Můžete hrát sami nebo po síti s kama-
rády. Naše počítačová herna je tu pro vás!
Cena: 30,- Kč. 
S sebou: přezůvky a herní náladu. 
Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

OSMÁCI VE  STONOŽCE – dopolední program 
pro ZŠ
Úterý 29. a středa 30. března 2011.
Tiffany technika a  hry na  Nintendo Wii pro žáky 
osmých tříd základních škol.
Cena: 40,- Kč. 
Bližší informace na zvláštních letácích.

MINIŠKOLA DRHÁNÍ II.
Úterý 29. března 2011 / 16.00 – 17.30 hodin
Pro všechny zájemce od  3. třídy. Pokračujeme 
v hrátkách s uzlíky. Pokud jste nestihli první lekci, 
nevadí, i tak si můžete přijít pohrát s uzlíky.
Cena: 20,- Kč. 
S sebou: přezůvky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 25. března 2011.

TURNAJ V COUNTER–STRIKE
Středa 30. března 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky.
Přijďte si zahrát jednu z  nejoblíbenějších síťových 
her na světě. Naše počítačová herna je vám k dispo-
zici! Tentokrát turnaj týmů o drobné věcné ceny!
Cena: 40,- Kč. 
S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 28. března 2011.

VELIKONOČNÍ ARANŽOVANÍ
Středa 30. března 2011 / 17.30 – 19.00 hodin
Pro všechny zájemce od 5. třídy.
Velikonoce se blíží a ve Stonožce si můžete připra-
vit netradiční výzdobu z březových větviček. 
Výrobek si odnesete domů.
Cena: 50,- Kč. 
S sebou: přezůvky, 3 vyfouklá vajíčka.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 25. března 2011.

VAJÍČKO TŘIKRÁT JINAK – ZMĚNA TERMÍNU!
Pátek 1. dubna 2011 / 15.30 – 17.00 hodin
Pro všechny zájemce od 1. třídy. 
Vajíčka se dají zdobit i jinak než malováním.
Přijďte se podívat a vyzkoušet nové nápady.
Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a nejméně 3 vyfouklá vajíčka.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 28. března 2011.
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Křížovka s tajenkou
	 1. část	 2. část
	 tajenky	 tajenky

alkoholický nápoj
projev nudy
část hmoty
osoba obdělávající pozemky
naprosto skvělý
člověk milující krásu
jedno z každodenních jídel
omezený člověk
opak bohatství
potřeba rybáře
srážka dvou automobilů
archivní materiály (kroniky)
pojmenování něčeho
tvůrkyně obrazů
jeden ze sportů
součást postroje
druh žáby
dřívější nakladatelství
nasypat dovnitř
mládě medvěda (e=ě)
předložka
cizopasná houba na obilí
výherce utkání (í=i)
malé stromky
poprsí
část nohy

?
3. část

tajenky

Tajenku zašlete nejpozději do 14. března 2011 na adresu:
Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6, 549 01 Nové Město nad Metují, 
nebo ji do  tohoto data odevzdejte na  podatelně úřadu, či zašlete na 
e-mail: krskova@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).

Nezapomeňte na vaši adresu, e-mail nebo číslo telefonu, abychom vás 
v případě výhry mohli kontaktovat. Z došlých odpovědí vylosujeme jed-
noho výherce, na kterého čeká zajímavý dárek.

Tajenka v Novoměstském zpravodaji č. 2/2011 zněla: „Zveme vás na No-
voměstský ples“. Nástěnný kalendář pro rok 2011, brožuru „Historické 
a církevní památky Euroregionu Glacensis“, soubor pohledů a dárkové 
pouzdro s psacími potřebami od nás obdrží paní K. Bartošová, jejíž od-
pověď jsme vylosovali z ostatních správných odpovědí.
Blahopřejeme. 
Vám ostatním děkujeme za zájem o luštění a přejeme hodně štěstí u dal-
ší křížovky.

Setkání rodin s dětmi na faře
Přijďte spolu s námi zábavnou formou poznávat Starý zákon.
Budeme mít možnost společně si popovídat, zhlédnout krátký film, po-
hrát si a něco malého si vyrobit. 
Program je připraven pro menší děti i pro školáky.

Během setkání budeme pátrat po tom:
– Proč Bůh seslal na zem potopu?
– Kdo to byl Noe a pro koho stavěl archu?
– Co Bůh po potopě slíbil?

Kde: Římskokatolická farnost.
Kdy: v neděli 6. března 2011 v 10.00 hodin.

Římskokatolická farnost

Zprávy z Mateřského 
centra Na zámečku

V roce 2011 jsme naplánovali několik nových akcí pro maminky s dětmi.

Mezi ty úspěšné se určitě zařadilo „Háčkování“. Pod vedením jedné z na-
šich členek jsme se 5 x sešly v  herně MC, abychom se naučily základy 
háčkování. Po všech zdarech a nezdarech se nám – všem maminkám – 
podařila uháčkovat krásná čepička nebo klobouček na naše dítko.
Děti se zase naučily uháčkovat alespoň řetízek. Na  tuto akci se sešlo 
cca 15 maminek a dětí.

Velmi se těšíme na další akci, kterou je „Pletení“ (v době uzávěrky Novo-
městského zpravodaje tato akce ještě neprobíhala).

Pro děti ve věku 4  – 6 let jsme ve spolupráci se správou novoměstského 
zámku zorganizovali „Zimní radovánky“.
V herně na ně čekalo výtvarné vyrábění se zimní tématikou, karnevalový 
rej, spousta her a soutěží. K večeři jsme si všichni pochutnali na výborné 
bramboračce a  šli spát. V  teplých spacáčcích jsme se krásně vyspinkali 
do druhého dne a do příchodu rodičů nám všem čas rychle utekl.
Těšíme se i na další spinkací akce.

Ve spolupráci se Sítí mateřských center jsme pro veřejnost připravili pro-
jekt „Krok k zaměstnání v Královéhradeckém kraji“ vždy každou čtvrtou 
středu v měsíci od 10.00 do 15.00 hodin. Každý zájemce může zdarma vyu-
žít dvě hodiny konzultace s kvalifikovaným poradcem u nás v herně MC.
Obsah poradenství: Poradenství probíhá formou individuální soukromé 
konzultace. Ta se zaměřuje na zjišťování osobních a kvalifikačních před-
pokladů klientů pro volbu vhodného povolání, poradenství při hledání 
zaměstnání a případné vhodné rekvalifikace a na konzultaci konkrétních 
problémů a otázek jednotlivých klientů.
Poradenství je bezplatné. Hlídání dětí je zajištěno našimi členkami 
u nás v MC, přímo v místě poradenství.
Zájemci o poradenství se mohou hlásit zasláním vyplněné přihlášky přímo 
u poradce a v MC: poradce.maurerova@materska-centra.cz,
tel: 604 113 356; mcnazamecku@gmail.com, tel: 774 549 011.
Poradenství je možné pouze v uvedených dnech a časech. 
V případě zájmu zašlete poradci a MC vyplněnou přihlášku!

*  *  *  *  *

Program MC – březen 2011
Pletení – od 24. do 10. 3. 2011 (každý čtvrtek a úterý – celkem 5 lekcí).

Herní dopoledne – 5. 3. 2011 – přijďte si zahrát stolní deskové hry.

Jarní bazárek
14. 3.  příjem věcí                            14.00 – 15.00 hodin
15. 3.  příjem věcí  9.00 – 11.30 a 13.00 – 16.00 hodin
16. 3.  prodej věcí  9.00 – 11.30 a 13.00 – 16.00 hodin
17. 3.  prodej věcí  9.00 – 11.30 hodin
22. 3.  výdej věcí   9.00 – 11.30 a  13.00 – 16.00 hodin 

Krok k zaměstnání – 23. 3. 2011.

Herní dopoledne – 27. 3. 2011.
Přijďte si zahrát stolní deskové hry. Od 13.00 do 17.00 hodin – Carcasson-
ne Tour – místní turnaj v celosvětově známé hře Carcassone.
V herně MC si mohou hráči všech věkových kategorií zasoutěžit o věcné 
ceny. Přihlášky na www.carcassone-tour.cz, nebo v MC.

Přednáška s Mgr. Petrou Krausovou – 29. 3. 2011.

*  *  *  *  *
Plánujeme:
3. 4. 2011 od 10.00 do 15.00 hodin 
Dominion Tour 
Místní turnaj ve stolní karetní hře Dominion.
Zábavná, jednoduchá a dramatická hra pro malé i velké hráče.
Přihlášky na dominiontour.cz, nebo v MC.
Těšíme se na vás – přijďte mezi nás! 

Darina Hronovská, členka MC Na zámečku
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V sobotu 22. ledna 2011 proběhlo ve skiareálu Juráška v Olešnici v Or-
lických horách 1. oficiální mistrovství republiky v  lyžování na  starých 
dřevěných lyžích, v Čechách známých jako „jasanky“. 
Na „Kačenčině“ sjezdovce se sešlo více jak 65 závodníků ze všech koutů 
Čech a Moravy a kromě toho nás ještě přijeli podpořit zahraniční závod-
níci z Německa a Slovinska se svými fanoušky. Celou atmosféru lyžař-
ských závodů z  počátku minulého století dokreslovali také pořadatelé 
a i někteří diváci, kteří se nestyděli a přišli fandit v dobovém oblečení, jak 
jsme je vyzývali v pozvánce, za což jim děkujeme. K dobré náladě zá-
vodníků a diváků přispěly také římské ohně, které zahřály zvenčí, a sty-
lový ledový bar vyzdobený starými lyžemi, který zahříval také zevnitř. 
Koho i tak zábly prsty, tak si mohl zatančit v rytmu hudby z 20. – 30. let 
minulého století. 
Během soutěžního dne se závodníci představili ve  třech disciplínách, 
a to ve slalomu, skoku a ve vloženém závodu na moderních telemarko-
vých lyžích. Telemark, to je znovu objevený lyžařský styl, pocházející ze 
stejnojmenné norské oblasti, kdy lyžař projíždí oblouk v telemarkovém 
pokleku. Ve zbylých dvou disciplínách se jezdilo již jen na opravdu sta-
rých dřevěných lyžích v dobovém oblečení a s historickým vybavením. 
Nejdříve byl na řadě dvoukolový slalom, kterého se zúčastnily čtyři ka-
tegorie mužů a po jedné kategorii ženy a děti. Kategorie se dělily podle 
vybavení na dřevěné lyže s železnými hranami a lyže bez hran s volnou 
patou. U mužů vzhledem k velkému zájmu zkušenějších lyžařů proběhlo 
i dělení na kategorie „mladí blázni“ a „staří machři“. Ve slalomu prokázali 
největší schopnosti a nasazení závodníci z týmu Brtva – Skiklub Dobruš-
ka, kteří vyhráli ženskou, mužskou a také týmovou kategorii. Na stup-
ních vítězů jim zdatně sekundovali „lyžníci“ z Olešnice, H. O. Vrchoviny 
a další jednotlivci ze zbytku republiky.

S přicházejícím soumrakem se za svitu loučí a umělého osvětlení pustili 
závodníci do závěrečné, a vzhledem k častým pádům i divácky asi nejob-
líbenější disciplíny – skoků. Do této disciplíny se pustili už jen ti nejodváž-
nější, a tak se zde soutěžilo pouze ve dvou kategoriích, a to muži a ženy. 
S podivem je, že ženské kategorie se zúčastnilo stejné množství závodnic 
jako ve slalomu, což znamená, že žádná z nich nedostala strach a byly 
stoprocentní. Ve  skocích potvrdili horolezci z  Nového Města nad Me- 
tují, že se ničeho nebojí, výšek obzvláště ne, a prakticky opanovali muž-
skou a týmovou kategorii v této disciplíně. Mezi ženami si jen prohodi-
ly umístění první dvě závodnice ze slalomu, a tak vítězství zůstalo pro 
změnu na Jurášce. 
Všechny tyto nádherné a mistrovské výkony byly po zásluze oceněny 
medailemi a hodnotnými cenami od sponzorů mistrovství. Na závěr ce-
lého setkání proběhl nádherný ohňostroj, spolu se secvičenými skokany 
a hudbou, po kterém nezůstalo jedno oko suché. 
Vzhledem k podařenému průběhu závodu již můžeme přislíbit, že tradi-
ce těchto závodů bude určitě pokračovat, a že jako malý předkrm před 
dalším mistrovstvím můžete vyzkoušet závod o Kačenčinu Ski, který se 
bude konat 26. března 2011 na stejném svahu u příležitosti příjezdu vlád-
kyně Orlických hor, Kačenky. 
Více informací a fotografií z mistrovství a o dalších připravovaných závo-
dech najdete na stránkách www.haffo.roji.cz.

Michal Martinek, pořadatel MČRVHL

1. Mistrovství ČR v historickém lyžování

Foto: Michal Martinek

S p o r t

V sobotu 22. ledna 2011 se v Brně uskutečnilo Mistrovství ČR v aerobiku 
„AEROBIC TEAM SHOW 2010“. 
Tým Stepíku z Nového Města nad Metují zde se skladbou „Cikánky jdou 
do nebe“ vybojoval krásné 5. místo a zařadil se tak po bok soutěžních 
týmů z velkých měst a gymnastických škol. Osm novoměstských děvčat 
ve věkové kategorii 11 – 13 let porazilo i  favority z Pardubic a Hradce 
Králové. Soutěžní skladba, která  vychází se slavného filmu Cikáni jdou 
do  nebe, s  temperamentními melodiemi Jevgenije Dogy, nápaditými 
kostýmy a  choreografií, je skutečným zážitkem. Umístění je velkým 
úspěchem občanského sdružení Stepík a  zároveň reprezentací Nové- 
ho Města nad Metují, které aerobik podporuje. 

Složení týmu „Cikánky jdou do nebe“:
Petra Čížková, Lucie Daňková, Markéta Maršíková, Dominika Martinková, 
Karolína Nogová, Diana Pinkavová, Denisa Rückerová, Adéla Vávrová.
Autorka skladby a trenérka: Jana Michelová.

Lenka Daňková

Mistrovství ČR v aerobiku – Stepík nechal za sebou
Pardubice i Hradec Králové

Foto: archiv Stepíku
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Ve školním roce 2010/2011 byla ZŠ Komenského Nové Město nad Metují 
velice úspěšná ve florbalovém turnaji Orion Cup, který spoluorganizuje 
AŠSK (Asociace školních sportovních klubů) pro žáky a žákyně základ-
ních škol. Naše ZŠ dosahuje již několik let na  úrovni okresních a kraj-
ských kol výborné výsledky, ale v letošním ročníku se podařil obrovský 
úspěch v  kategorii děvčat 6. – 7. tříd, postup do  finále České republi-
ky  Orion Florbal Cupu. Toto finále se konalo ve  dnech 14. – 15. úno- 
ra 2011 v Plzni. 
Velkým úspěchem jsou i výsledky starších děvčat, která obsadila v kraj-
ských kolech v kategorii D IV (8. – 9. třída) a D VIb (7 tř. – 2. roč. SŠ) 2. mís- 
to. Naše děvčata předváděla bojovnou, technickou, ale i taktickou hru. 
Bohužel nestačila na favorizovaný dobrušský tým ze ZŠ F. Kupky. V těch-
to krajských kolech a kvalifikacích se již hraje velký florbal. To znamená 
velké hřiště, delší čas a herní systém 5 + 1. Náš tým, složený ze 7 hráček, 
se postavil týmům početně i herně silným. Ačkoliv již v závěru turnaje 
hráčky nemohly, můžeme konstatovat, že vítěznému týmu byly silným 
konkurentem, s výbornou brankářkou Lenkou Remešovou v čele.
Nesmíme zapomenout na prosincový florbalový turnaj ve Velkém Poříčí 
pro 3. – 4. třídu, kde naši žáci v dramatickém finále se ZŠ Plhov Náchod 
na samostatné nájezdy vyhráli.

ZŠ Komenského na florbalovém turnaji Orion Cup
Závěrem patří velké poděkování žákům 9. třídy – Nikole Remešové, Ka-
teřině Imlaufové, Radce Podolské, Zuzaně Nymšové a Danovi Borůvkovi 
za  příkladnou reprezentaci školy na  těchto turnajích v  průběhu školní 
docházky.

Jaroslav Macháček, trenér 
Foto: archiv

18. ročník
Krasobruslařské závody
V  sobotu 5. února 2011 patřil novoměstský zimní stadión opět, a  tu- 
to sezónu již podruhé, malým a  mladým krasobruslařům. Konal se 
zde 18. ročník závodu s názvem „Malá cena Nového Města nad Metují“, 
závodu pořádaného v rámci Poháru Českého krasobruslařského svazu. 
Na novoměstském ledě se představilo 68 závodníků z 10 oddílů celé ČR. 
Očekávali jsme, doufali, a také se těšili na větší účast, ale vlivem chřip-
kové epidemie a počínajících jarních prázdnin, jsme nakonec byli s tím-
to počtem moc spokojeni. A  i  když bylo závodníků o  něco méně než 
na minulém, početně rekordním ročníku, či na prosincové „Novoměst-
ské brusličce“, na  tradiční a  krásné závodní atmosféře to nezanechalo 
žádné stopy. Ba naopak! Všichni bruslaři i bruslařky byli za své výkony 
odměňováni zaslouženým potleskem a hlasitým fanděním, nejen svých 
rodinných příslušníků a kamarádů, ale i náhodných diváků, kteří se přišli 
na novoměstský stadión podívat. 
Zúčastněné oddíly: BK Hradec Králové, FSC Brno, KK Pardubice, KK Sta
dion Praha, MBK Vyškov, TJ AŠ Mladá Boleslav, TJ Dvůr Králové nad La- 
bem, TJ Kraso Beroun, TJ Kraso Náchod, TJ Spartak Nové Město nad Me-
tují.

Za domácí oddíl se na „Malé ceně NM“ představili tito 
závodníci:
žačky B  – Červinková Lucie (3. místo)
žáci B – Frič Martin 
žačky nejmladší B – Andršová Karolína (1.), Šanovcová Alena (2.), Ně-
mečková Kateřina (4.), Jungová A. – omluvena pro zranění 
nováčci B – Librová Karolína (2.), Jungová Zuzana (7.), Ulrichová Klára (8.) 
nováčci mladší B – Němečková Tereza (3.), Mrštilová Natálie (6.), Čer-
nická Anna (8.)
nováčci mladší chlapci B – Černický Jakub 
přípravka – Machová Jolana (8.) 

Všichni úspěšně a  zodpovědně reprezentovali a  snažili se předvést to 
nejlepší, co se zatím za svoji kratší či delší bruslařskou kariéru naučili. 
Velikou radost jsme měli i z několika zasloužených medailí! 

A  vzhledem k  tomu, že se sezóna 2010/2011 pomalu blíží ke  svému 
konci, byla tedy naše „Malá cena“ její malou, pomyslnou, ale krásnou 
a úspěšnou tečkou. 

Malá cena Nového Města nad Metují 
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Všem – především však samotným dětem, dále rodičům, trenérům 
a ostatním příznivcům, kteří se na ní jakýmkoliv způsobem podíleli, tím-
to velice děkujeme! 

Kateřina Hejzlarová, krasobruslařský oddíl
TJ Spartak Nové Město nad Metují

Sponzoři závodu: Betostav spol. s. r. o.; Česká Unigrafie a. s.; Detecha; Elton 
hodinářská a. s.; Farmet a. s.; Foto–studio Jiří Semerák; Integraf s. r. o.; JH Zele-
nina; KUKO s. r. o.; Petruželka – výroba vstřikovacích forem; Restaurace Tropikal 
Česká Skalice; Restaurace U Zelingerů Dobruška; Sun school – jazyková škola; 
Vella s. r. o.; rodiče, přátelé a příznivci novoměstského krasobruslení.
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Komenského 11 (vedle banky ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

kuchyňské studio
domácí spotřebiče

do 31. 3. 2011 
jubilejní ceny spotřebičů
Seznamte se se svou 

lepší budoucností

K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Programy Městského 
klubu 
Březen 2011
Úterý 8. března 2011 v 17.00 hodin
CO NEVÍTE O SEMENECH
Kino 70. Přednáška ZO ČZS, přednáší Ing. Gajdoš.

*  *  *  *  *

MINIFESTIVAL POHÁDEK PRO DĚTI
Nedělní odpolední pohádky v Kině 70 – 6. břez-
na, 20. března a 3. dubna.
Začátek vždy od 15.00 hodin, Kino 70.

Neděle 6. března 2011
O STATEČNÉM VOJÁČKOVI A MALÉ TANEČ-
NICI
Divadélko Karla Čapka Hradec Králové.

Neděle 20. března 2011
KOUZELNÁ KRABIČKA
Hraje Loutkový soubor Dětem pro radost Náchod.

Neděle 3. dubna 2011
ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
Pohádka Jarmily Vlčkové, loutkoherečky z Hrad-
ce Králové.

*  *  *  *  *

Středa 16. března 2011 v 19.00 hodin
DIVOKÉ KOČKY
Vystoupení travesti skupiny z Ostravy – „Divo-
ké kočky“ – s novým dvouhodinovým progra-
mem, Kino 70.
Předprodej vstupenek v Městském klubu, 
cena vstupenky 160,- Kč.

Čtvrtek 24. března 2011 v 19.00 hodin 
OPERNÍ ÁRIE A DUETY
Sál ZUŠ. Na programu árie autorů G. Verdiho, 
A. Dvořáka a B. Smetany.
Kateřina Kalvachová–Šmídová, soprán. 
Josef Zedník, tenor.
Miroslav Sekera, klavír.

Středa 30. března 2011 v 19.00 hodin 
MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD
Kino 70. Divadelní komedie, účinkuje Eliška Bal-
zerová. Věnováno všem, kteří ne vlastní vinou 
zůstali sami.
Eliška Balzerová na  jevišti ve  všech osmnácti 
rolích.

Od pondělí 14. do pátku 18. března 2011
ZÁPIS DO  KURZU TANCE A  SPOLEČENSKÉ 
VÝCHOVY 2011
Kurz tance pod vedením tanečních mistrů Ště-
pových, zahájení v září 2011.
Zápis v provozní době klubu na nové adre-
se – Komenského 30. Kursovné 1 500,- Kč.

Předprodej vstupenek a informace o našich ak-
cích podáme na  telefonním čísle: 491  470  358 
a také v kanceláři Městského klubu.
E-mail: info@mestskyklub.cz.
www.mestskyklub.cz.

Provozní doba klubu:
pondělí – čtvrtek od 8.00 do 15.30 hodin,
pátek od 8.00 do 14.00 hodin.

Březen v Městské knihovně
V sobotu 5. března 2011 v 15.00 hodin v před-
náškovém sále naší knihovny „Netradiční čte-
ní s domácí bábovkou“. Přijďte si poslechnout 
informace o zajímavých knihách.
Bábovka gratis! Nápoje je možné zakoupit. 

Do 15. března 2011 můžete v přednáškovém 
sále navštívit výstavu prací žáků výtvarného 
oboru ZUŠ B. Smetany s  názvem „Studená 
paleta“. 

Milí rodiče a především děti!

Městská knihovna si vás dovoluje pozvat na 
program „Malované písničky“.
Představíme vám spisovatelku a malířku Vítěz-
slavu Klimtovou, známou autorku výpravného 
„Lexikonu ohrožených druhů strašidel lesních, 
lučních a domácích“, a písničkáře Pavla Půtu.

Těšíme se na vás 29. března 2011 v 15.30 hodin 
v přednáškovém sále naší knihovny.

Vstup zdarma!
Od konce března probíhá v prostorech knihovny 
výstava loutek V. Klimtové. 
Info: www.knihovnanm.cz.

Od 1. března 2011 nás najdete na nové adrese: Komenského 30, Nové Měs- 
to nad Metují (budova Městské knihovny, 3. patro).



 


